РЕПУБЛИКА СРБИЈА
АУТОНОМНА ПОКРАЈИНА ВОЈВОДИНА

ПОКРАЈИНСКИ СЕКРЕТАРИЈАТ

ЗА СПОРТ И ОМЛАДИНУ

И З В Е Ш Т А Ј  
О ПРОЦЕСУ ИЗРАДЕ АКЦИОНОГ ПЛАНА ПОЛИТИКЕ ЗА МЛАДЕ У АП ВОЈВОДИНИ ЗА ПЕРИОД  2010-2014
Циљ извештаја је увид  у ток процеса израде Акционог плана политике за младе у АП Војводини за период 2010-2014, са посебним освртом на  учешће и улогу младих, цивилног сектора, ресорних Покрајинских секретаријата, Министарства омладине и спорта,  представника локалних самоуправа, установа, Канцеларија за младе…, што је битно допринело квалитету овог документа и осигурало његову успешну имплементацију...

Септембар 2010. годинe
У В О Д
Стратегија ЕУ Youth - Investing and Empowering упозорава да су млади једна од најрањивијих групација у друштву. Млади који данас живе у АП Војводини, одрастали су, као и сви остали у Србији, у изолацији без одговарајуће друштвене бриге. При томе, од њих се очекује да прођу кроз транзицију и да у блиској будућности поведу друштво напред. Са друге стране, након демократских промена, дошло је до многих новина, могућности и шанси, али је неопходно и даље радити на обезбеђивању механизама за оснаживање улоге младих и њихово укључивање у друштвене процесе. Младима је неопходна подршка, јер није реч само о њиховом бољем животу, већ и о будућности земље. Системска, стална и организована подршка младима значи нашу квалитетну будућност, даљи економски развој, повећање наталитета и стварање услова за бољи живот младих. 
На територији АП Војводине значај младих и омладинске политике препознат је већ 2002. године, оснивањем Покрајинског секретаријата за спорт и омладину,  кроз реализацију Акционог плана политике за младе у АП Војводини за период 2005-2008. У том смислу, израда Акционог плана политике за младе у АП Војводини за период 2010-2014 логичан је продукт досадашњег рада Покрајинског секретаријата за спорт  и омладину, успешне реализације претходног Акционог плана за младе у АП Војводини и континуиранog препознавања потребе за даљим системским приступом према младима на територији АП Војводине.
ЕУ програми за младе имплементирају се од 1988. године (Бела Књига 2001). Европска комисија је 2009. године усвојила нову стратегију за младе ``Млади - Улагање и Оснаживање``. Овим документом је наглашено да млади представљају најзначајнији европски ресурс зато што ће њихове одлуке у будућности имати утицај на политику, друштво и културу. Стога је неопходно створити повољне услове да се млади подстакну на креативно размишљање, али и да се њихове идеје остваре у пракси. Кроз реализацију властитих пројеката, они ће стећи искуство и вештине, те постати активни учесници у друштву, са развијеном свешћу о сопственој грађанској одговорности у Војводини, Србији и Европи. 
Према Националној стратегији за младе Републике Србије, млади су особе узраста од петнаест до тридесет година старости. На жалост, млади су једна од најрањивијих група, о чему говори и реална визија да ће у друштву њихов број у ЕУ до 2050. године опасти за читавих 5%. Европљани данас живе дуже и имају децу касније. Демографске промене утичу на породице и економију, а предвиђа се да ће до 2050. године популација младих бити смањена. Данас је она 19,3%, а за 40 година биће 15,3%. У Србији у односу на укупан број становника, младу популацију чини 20%, а у Војводини их има нешто преко 300.000.
У Републици Србији омладинска политика се рализује кроз одређен али недовољан број закона и прописа. Формирањем Министарства омладине и спорта започет је развој институционалног оквира за омладинску политику на националном нивоу. 
Влада Републике Србије је, 9. маја 2008. године, усвојила Националну стратегију за младе за период 2009-2014, као први стратешки документ на националном нивоу, након чега је донет Акциони план за његову реализацију.
Министарство омладине и спорта је, у складу са овим Акционим планом (специфични циљ 2.1.1.) покренуло процес израде закона који ће се односити на младе. Овај конститутивни процес још је у току, а Покрајински секретаријат за спорт и омладину је укључен у оквиру рада Консултативне групе.

З А К О Н С К И    О К В И Р

Израда Акционог плана политике за младе у АП Војводини за период 2010-2014, предвиђена је мером 1.2.3. Акционог плана Националне стратегије за младе.
Влада АП Војводине је 10. децембра 2009. год. донела Закључак којим је Покрајински секретаријат за спорт и омладину обавезала да конципира мере новог Акционог плана политике за младе у АП Војводини за период 2010–2014, уважавајући препоруке и закључке извештаја о реализацији Акционог плана политике за младе за период 2005–2008, у складу са Националном стратегијом за младе. 
Одбор за образовање, науку, културу, омладину и спорт Скупштине АП Војводине је, 22. јануара 2010. год. својим Закључком, такође подржао Покрајински секретаријат за спорт и омладину у изради даље стратегије за младе за период 2010–2014.
Н а ц и о н а л н а    с т р а т е г и ј а    з а    м л а д е / А к ц и о н и   п л а н
Влада Републике Србије је усвојила Националну стратегију за младе 9. маја 2008. године, након чега је, 22. јануара 2009. године, донет Акциони план за његову реализацију, којим су дефинисане активности и рокови за остваривање циљева дефинисаних стратегијом. 
Општи стратешки циљеви дефинисани Националном стратегијом за младе, подразумевају:

· Подстицање младих да активно учествују у друштву
· Развијање сарадње младих и обезбедјивање услова за учешће у доношењу одлука кроз одржив институционални оквир, а на основу потреба младих и у партнерству са младима

·  Конституисање система информисања младих на свим нивоима и у свим областима
· Остваривање права на једнаке шансе свих младих у друштву, а посебно младих који живе у тешким условима
· Подстицање и вредновање изузетних постигнућа младих у различитим областима
· Унапређивање могућности за квалитетно провођење слободног времена младих
· Развијање отвореног, делотворног, ефикасног и праведног система формалног и неформалног образовања који је доступан свим младима, у складу са светским трендовима у образовању, али у и контектсту образовног система у Републици Србији
· Подстицање и стимулисање свих облика запошљавања, самозапошљавања и предузетништва младих
· Унапређивање безбедност младих
· Чување и унапређивање здравља младих, смањивање ризика за поремћаје здравља и развијање здравствене заштите прилагођене младима
· Подстицање младих на иницијативе и активности које су у складу са основним циљевима одрживог развоја и здраве животне средине.
ЕУ  - М л а д и    у    а к ц и ј и
Програм  Европске Уније „Млади у акцији“ има за циљ да подржи омладинску популацију (од 18 до 30 година) у креирању и реализацији пројеката који им омогућавају да афирмишу своје способности и стекну нова искуства, знања и вештине. На тај начин младима се омогућава да испробају сопствене идеје и развију свест о својем утицају на цивилно европско друштво, као и да учествују у демократским процесима на локалној, регионалном, националном и интернационалном нивоу.
· Европски волонтерски сервис пружа младим људима шансу да живе у иностранству, уче о земљи и култури и подржавају локалне пројекте.

· Систем подршке младима подразумева развој квалитетних пројеката кроз остваривање везе између људи и организација који раде са омладином и кроз размене идеја и искуства (на семинарима, тренинзима и др.) 
ЕУ  стратегија ``М л а д и:  У л а г  ањ е    и    0 с н а ж и в а њ е``, 2010-2018

Европска комисија је 27. априла 2009. год. усвојила нову ЕУ Страгегију за младе ``Млади: Улагање и Оснаживање, 2010-2018. год``. У Стратегији се истиче да будућност Европе зависи од младих али да су њене могућности ограничене. Зато је Стратегијом предложен нови, снажнији Отворени Метод Координације који ће на флексибилан и мулти-секторски начин повезивати области које се односе на младе (у складу са Европским Пактом за младе и лисабонском стратегијом за послове и раст). Ова Стратегија за циљ има стварање услова за младе како би развили своје вештине, потенцијал, активно учествовали у друштву и више се укључили у изградњу ЕУ пројекта.
Стратегија траје девет година, а у прве три године има три главна приоритета: 

· Стварање више могућности, које подразумева образовање, запошљавање, креативност и предузетништво; 

· Побољшање приступа које подразумева здравље, спорт и учествовање;  

· Оснажовање солидарности које подразумева социјалну инклузију, волонтеризам, младе и свет.
Декларација ``Будућност омладинске политике Већа Европе: А г е н да   
2 0 2 0``

На конференцији Већа Европе надлежног за младе, у Кијеву (Украјина), 2008. године, усвојена је Декларација под називом ``Будућност омладинске политике Већа Европе: Агенда 2020``. Ово је још један значајан допринос даљем имплементирању Акционог плана усвојеног у Варшави 2005. године и посебно придавању важности омладинској кампањи ``Сви различити – сви једнаки`` и програму ``Изградња Европе за децу и са њима``. Потписнике ове конвенције чини 49 министара надлежних за младе, међу којима је и Министарка омладине и спорта Републике Србије. Они су се обавезали да ће активно промовисати развој омладинских политика ради успешног интегрисања младих у друштво, да ће побољшати услове приступа младих људи квалитетном образовању и обуци, достојном раду и условима живота, као и да ће развијати услове како би младима омогућили да допринесу развоју друштва, да ће осигурати једнаке прилике и искуство које ће младима омогућити да развију знање, вештине и способности како би имали пуну улогу у свим аспектима друштва.


Приоритетна питања ове Декларације чине:

· Људска права и демократија
· Заједнички живот у различитим друштвима и

· Друштвена укљученост младих.

Декларацијом су разрађене методе, приступи и инструменти за провођење ових приоритетних питања и даје се низ препорука Комитету министара Већа Европе у циљу јачања улоге младих. 
А к ц и о н и   п л а н   п о л и т и  к е   за   м л а д е   у   AП   В о ј в о д и н и   з а     п е р и о д   2005-2008

До усвајања Националне стратегије за младе,  Акциони план политике за младе у АП Војводини за период 2005-2008, био је једини документ на нивоу Србије који се директно односио на проблеме и потребе младих, и за његову реализацију била су обезбеђена финансијска средства из буџета Аутономне Покрајине Војводине. Покрајински секретаријат за спорт и омладину је ова средства додељивао путем јавних конкурса, посредством конкурсне комисије (која је одређивала  приоритете сваког конкурса на основу резултата евалуације пројеката из претходне године) организацијама, удружењима грађана и локалним самоуправама. 

Била су расписана укупно три конкурса за реализацију Акциног плана политике за младе у Војводини (2006, 2007, 2008). Осим конкурса за реализацију, био је расписан и конкурс за промоцију и локалну промоцију Акционог плана политике за младе у АП Војводини (2005), конкурси за мониторинг и евалуацију који су пратили конкурсе за реализацију и конкурс за формирање Тима спољних сарадника/ца при Покрајинском секретаријату за спорт и омладину (2007).


У периоду од 2005–2008. године  било је пријављено укупно 650 пројеката, подржано је 211 из свих осам области Акционог плана политике за младе у АП Војводини. 

Проценат општина у којима су реализовани пројекти у оквиру Акционог плана политике за младе у АП Војводини је 88,89%, а финансирање по областима изгледало је овако:
1. Екологија и одрживи развој – 22,28%

2. Култура и слободно време младих – 15,64%

3. Активно укључивање младих у друштво, изградња цивилног друштва, волонтеризам – 13,27%

4. Здравље младих – 12,32%

5. Запошљавање младих – 11,85%

6. Образовање младих – 9,95%

7. Социјална политика према младима – 7,58%

8. Мобилност и информисање младих – 7,11%

П Р О Ц Е С    И З Р А Д Е
АКЦИОНОГ  ПЛАНА  ПОЛИТИКЕ  ЗА  МЛАДЕ  У  АП  ВОЈВОДИНИ  ЗА  ПЕРИОД  2010-2014
Израда Акционог плана политике за младе у АП Војводини за период 2010-2014 предвиђена је Националном стратегијом за младе Републике Србије и Акционим планом за њену реализацију (мера 1.2.3). Основна окосница при изради новог Акционог плана за младе, биле су Европске стратегије које се односе на младе. Током четворогодишње реализације Акционог плана политике за младе у АП Војводини у претходном периоду (2005-2008), вођен је његов мониторинг и евалуација, те су и ови евалуациони показатељи дали смернице новом Акционом плану, као и постојећи Локални акциони планови за младе. 
Акциони план политике за младе у АП Војводини за период 2010-2014, за разлику од претходног, има девет области, и то:

1. Образовање младих
2. Запошљавање младих
3. Здравље младих
4. Култура и слободно време младих
5. Активно укључивање младих у друштво, изградња цивилног друштва, волонтеризам
6. Мобилност и информисање младих
7. Екологија и одрживи развој
8. Социјална политика према младима
9. Безбедност младих.

Уврштена је и област –Безбедност младих-. Превасходни циљ у оквиру ове области је да се подрже пројекти који промовишу ненасиље и афирмишу безбедност ученика/ца у основним, средњим школама и локалним заједницама у АП Војводини. Такође, Акционом планом политике за младе у АП Војводини за период 2010-2014 предвиђене су комплексне и континуиране едукације широке омладинске популације у вези са проблематиком насиља и начинима решавања конфликта. Циљ ових пројеката јесте оспособљавање младих за стицање потребних знања и практичних вештина за ненасилан, конструктиван и партнерски начин реаговања у комуникацији.
У процесу израде биле су предвиђене две фазе, кроз објављивање два конкурса: Конкурс за израду Акционог плана политике за младе у АП Војводини за период 2010-2014 и Конкурс за организовање јавних расправа на тему радне верзије овог документа.
А) Конкурс за израду Акциног плана политике за младе у АП Војводини за период 2010-2014

Циљ овог конкурса било је ангажовање и укључивање представника удружења грађана која се баве младима, ради учешћа, припреме и израде свих докумената неопходних за израду Акционог плана политике за младе у АП Војводини за период 2010-2014. 
Обзиром на капацитете за вођење пројеката, искуство у грађењу партнерских односа између јавног, профитног и невладиног сектора и искуство приликом израде претходног Акционог плана, конкурсна комисија Покрајинског секретаријата за спорт и омладину је ангажовала удружење грађана ``Инжењери заштите животне средине`` из Новог Сада, као организацију која ће преузети координацију израде овог документа. 
Ова фаза израде Акционог плана политике за младе у АП Војводни за период 2010-2014, подразумевала  је следеће:

1. Анализа постигнутих резултата и закључака Акционог плана политике за младе у АП Војводини за период 2005-2008 по областима, на основу евалуационих извештаја који су у претходном периоду израђени након сваке календарске године
2. Анализа стратегија Европске уније, стратегија које се односе на младе у региону, закона, Локалних акционих планова за младе у Војводини 
3. Израда уводних текстова за сваку појединачну област Акционог плана политике за младе у АП Војводини за период 2010-2014 укрштањем закључака ових анализа
4. Дефинисање конкретних мера у оквиру сваке појединачне области.
Конкурсом је тражено формирање тима стручних консултаната из редова представника цивилног сектора, тачније за сваку област Акционог плана по један стручни консултант.
На овај начин постигнут је двојак ефекат: 

· обезбеђен је ангажман и активно учешће представника цивилног сектора
· упућивањем на заједнички рад представника различитих удружења грађана, допринели смо њиховом умрежавању и међусобној сарадњи.
Такође, сваки од ресорних Покрајинских Секретаријата делегирао је свог представника, који је директно радио на изради овог документа заједно са представником цивилног сектора у тој области. На овај начин постигнуто је следеће: 

· обезбеђено је директно и непосредно учешће сваког од ресорних Покрајинских секретаријата у изради Акционог плана

· владин и невладин сектор је директно био повезан, са циљем заједничке сарадње у изради документа, јер је сваки стручни консултант кроз сталне консултатације и заједнички рад био упућен на представника ресорног Секретаријата из своје области.
Министарство омладине и спорта је редовно било извештавано о току и фазама израде Акционог плана политике за младе у АП Војводини за период 2010-2014. Такође, радна верзија Акционог плана дата је на мишљење овом Министарству ради давања предлога и сугестија, које су касније уврштене у финалну верзију текста Акционог плана политике за младе.
Током рада, консултоване су и друге релевантне институције. Нпр. у области запошљавања - Служба за Национално запошљавање, у области безбедности - шеф малолетничке деликвенције полицијске управе у Новом Саду и сл.
Б) Конкурс за организовање јавних расправа Акционог плана политике за младе у АП Војводини за период 2010-2014. год.
Овим конкурсом позване су невладине организације које се баве младима да организују јавне расправе по територијалним окрузима, ради дискусије на тему радне верзије Акционог плана за младе у АП Војводини за период 2010-2014. Такође, обавезане су да организују пропратни јавни догађај како би и на овако атрактиван начин младима приближили овај документ, да штампају флајере и да сачине извештај са прегледом мишљења и примедби на радни текст Акционог плана. При томе, обавезани су на сарадњу са Канцеларијама за младе и представницима локалних самоуправа, тако да су на тај начин и оне укључене и умрежене у процес израде.  
Важно је истаћи да су у јавним расправама учествовали сви заинтересовани млади, представници локалних самоуправа, Канцеларија за младе, образовних, здравствених, социјалних и других установа и представници невладиних организација које се бавима младима на локалу, чиме је омогућено директно учешће свих ових актера у процесу израде документа.
У овој фази израде Акционог плана политике за младе у АП Војводини за период 2010-2014, предузето  је следеће:
· Расправљање на тему радне верзије документа од стране заинтересованих младих,, представника локалних самоуправа, Канцеларија за младе, образовних, здравствених, социјалних и свих других установа, удружења грађана која се баве младима на локалу. Јавне расправе биле су одржане на територији следећих општина: Нови Кнежевац, Чока, Сомбор, Кикинда, Суботица, Панчево, Нови Сад, Сремска Митровица и Зрењанин
· Комплетан текст радне верзије је достављен свим Покрајинским секретаријатима на увид ради поновног разматрања и стављања евентуалних предлога и сугестија
· Комплетан текст радне верзије је достављен Министарству омладине и спорта  ради давања мишљења и сугестија
· Текст радне верзије документа стављен је на сајт Покрајинског секретаријата за спорт и омладину и на veb портал omladina.info.
· Стављена је  veb апликација на ове сајтове, како би сви заинтересовани који нису били у могућности да присуствују јавним расправама, овим путем могли да стављају своје коментаре, мишљења и предлоге на радни текст Акционог плана политике за младе у АП Војводини за период 2010-2014. 
Конкурсна комисија  је ангажовала следеће организације да организују јавне расправе:
1. Центар за омладински рад у сарадњи са Омладинском невладином организацијом из Новог Сада (били су задужени за организовање јавних расправа на територији три територијална округа АП Војводине)

2. УГ Грађанска мрежа из Ковина (задужена за организовање јавних расправа на територији три територијална округа АП Војводине) и 

3. УГ ПостПесимисти из Кикинде (организовали су јавну расправу на територији једног територијалног округа).

Након свих пристиглих сугестија, предлога и коментара, конципирана је финална верзија Акционог плана политике за младе у АП Војводини за период 2010-2014. 
Р Е З И М Е
Акциони план политике за младе у АП Војводини за период 2010-2014 израђен је у складу са Националном стратегијом за младе коју је Влада Републике Србије усвојила 2008. године, на основу Закључка Владе АП Војводине од децембра месеца 2009. године и Закључка Одбора за образовање, науку, културу, омладину и спорт Скупштине АП Војводине. Његова израда предвиђена је и посебном мером Акционог плана за реализацију Националне стратегије за младе. Основна окосница при изради овог документа, биле су Европске стратегије које се односе на младе, али и евалуациони показатељи претходног Акционог плана за младе у АП Војводини (2005-2008), стратегије из региона и постојећи Локални акциони планови за младе.
У процес израде Акционог плана политике за младе у АП Војводини за период 2010-2014, укључени су представници цивилног сектора који се баве младима, представници ресорних Покрајинских секретаријата, Министарство омладине и спорта, представници локалних самоуправа, Канцеларија за младе, образовних, здравствених, социјалних и других установа. Директно су били укључени и сви заинтересовани млади путем јавних расправа, што је битно допринело квалитету документа Акционог плана политике за младе у АП Војводини за наредни период, и осигурало његову  даљу успешну имплементацију.
Акциони план политике за младе у АП Војводини за период 2010-2014 подразумева анализу стања, положаја, потреба и проблема младих на територији АП Војводине и конкретне мере предвиђене у оквиру сваке појединачне области.

Има девет области, за разлику од претходног који их је имао осам:

1. Образовање младих
2. Запошљавање младих
3. Здравље младих
4. Култура и слободно време младих
5. Активно укључивање младих у друштво, изградња цивилног друштва и волонтеризам
6. Мобилност и информисање
7. Екологија и одрживи развој
8. Социјална политика према младима
9. Безбедност младих.
Уврштена је и област –Безбедност младих-. Превасходни циљ у оквиру ове области је да се подрже пројекти који промовишу ненасиље и афирмишу безбедност ученика/ца у основним, средњим школама и локалним заједницама у АП Војводини.
Реализацијом овог документа, тачније његових мера,  битно ће се допринети задовољавању потреба младих, побољшању њиховог положаја, квалитету живота и решавању њихових проблема, који су специфични колико и сама популација младих. Полазило се од чињенице да младима који овде живе треба пружити услове како би се прикључили својим вршњацима унутар Европске Уније и на тај начин им омогућити да се активније укључе у Европско повезивање, уз уважавање свих специфичности које са собом носи Аутономна Покрајина Војводина. При свему томе, предвиђеним мерама задовољавају се потребе и третирају проблеми младих у свакој појединачној локалној самоуправи на територији АП Војводине кроз један системски приступ.
Као резултат свега овога, добили смо комплексан документ Акционог плана политике за младе у АП Војводини за период 2010-2014 и сплет конкретних мера у девет области, које ћемо реализовати током наредне четири године.
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