РЕПУБЛИКА СРБИЈА

АУТОНОМНА ПОКРАЈИНА ВОЈВОДИНА
Покрајински секретаријат за
спорт и омладину
И Н Ф О Р М А Ц И Ј А

о реализацији пројекта „Јадранска мрежа младих“ - Програм јадранске прекограничне сарадње за претприступну помоћ (The IPA Adriatic Cross-border Cooperation Programme)

Циљ информације је упознавање чланова Владе АП Војводине са пројектом „Јадранска мрежа младих”, који реализује Покрајински секретаријат за спорт и омладину, од марта 2011. године до априла 2014. године, у оквиру Програма јадранске прекограничне сарадње за предприступну помоћ. Укупна вредност пројекта је 3.640.321,60 евра, а буџет Покрајинског секретаријата за спорт и омладину износи 204.620,00 евра, од чега је допринос самог Секретаријата 30.693,00 евра.
Април 2012.
У В О Д

Европска комисија је у септембру 2004. године, предложила успостављање новог инструмента за предприступну помоћ који је намењен пружању подршке земљама кандидатима за чланство у ЕУ, као и потенцијалним кандидатима за чланство у ЕУ. Реч је о јединственом претприступном инструменту ЕУ за буџетско раздобље од 2007. до 2013. године, који обједињује дотадашње претприступне инструменте: PHARE, SAPARD, ISPA, CARDS, као и претприступни инструмент за Турску. 

Инструмент за претприступну помоћ ИПА 2007-2013. има два главна циља: 
1. пружање помоћи земљама корисницима у испуњавању политичких и економских критеријума, као и оних који се односе на усвајање правних тековина ЕУ
2.  изградња административних капацитета и јачање правосуђа у процесу припрема за коришћење структурних и кохезионих фондова ЕУ (након приступања Европској унији).
Инструмент за претприступну помоћ - ИПА, успостављен је Уредбом Европског савета бр. 1085/2006 од 17. јула 2006. године.
   
Од пет компоненти претприступне помоћи (ИПА), Србија је до доделе статуса кандидата имала приступ компоненти I – Помоћ у транзицији и институционалној изградњи и компоненти II – Прекогранична сарадња. Развијен у другој компоненти, ИПА Јадрански програм прекограничне сарадње намењен је:

· развоју јадранске области у погледу економске, социјалне и институционалне сарадње 
· развоју, заштити и превенцији ризика природних и културних ресурса.
Република Србија, на основу раније потписаних споразума, учествује у програму до краја 2015. године.
Пројекат „Јадранска мрежа младих“, који је предмет овог информисања, реализује се у оквиру једног од два транснационална програма у којима Србија може да учествује – Јадранског програма прекограничне сарадње за претприступну помоћ.
ПРОЈЕКАТ „ЈАДРАНСКА МРЕЖА МЛАДИХ“ - ПРОГРАМ ЈАДРАНСКЕ ПРЕКОГРАНИЧНЕ САРАДЊЕ ЗА ПРЕТПРИСТУПНУ ПОМОЋ (THE IPA ADRIATIC CROSS-BORDER COOPERATION PROGRAMME)
Покрајински секретаријат за спорт и омладину пројекат спроводи од марта 2011. године до априла 2014. године, уз подршку Програма јадранске прекограничне сарадње за претприступну помоћ (The IPA Adriatic Cross-border Cooperation Programme). Његова Укупна вредност је 3.640.321,60 евра, а буџет Покрајинског секретаријата за спорт и омладину износи 204.620,00 евра, од чега је допринос самог Секретаријата 30.693,00 евра. Пројектом руководи Управни одбор, који чине менаџери свих 15 учесника пројекта. Управном одбору подршку пружа Техничка група коју сачињавају стручњаци за омладинску политику, делегирани од стране свих партнера.
Настао је на иницијативу италијанске провинције Горица, која је водећи партнер у спровођењу пројекта, у сарадњи са регионом Пуља, провинцијама Пезаро и Урбино и Кампобасо, Регионалним већем Скадра, градовима и општинама Горица, Римини, Нови Град Сарајево, Изола, Дубровник, Котор и Пула, установом Информфест (Сервисни и документациони центар за међународну сарадњу) и невладином организацијом ForSer (тренинг и услуге за државну администрацију). 
Водећи се резултатима истраживања који су били основа за израду Беле књиге Европске комисије (2001) и нове стратегије за младе „Млади – улагање и оснаживање“ (2009), а који указују да млади прогресивно губе поверење у постојеће системе управљања и доношења одлука и да све мање активно учествују у традиционалним формама јавног живота, осмислили смо и добили подршку за унапређивање и усаглашавање правних оквира и јавних политика за младе на свим територијама које су укључене у пројекат. 
Генерални циљ је промовисање иновативних услуга младима, кроз размену знања и искустава и коришћење примера добре праксе међу локалним и регионалним властима. Ради постизања циља планирано је успостављање стабилне прекограничне мреже локалних и регионалних власти, са фокусом на унапређивање капацитета државних службеника и доносиоца одлука у креирању и спровођењу политика за младе.  

Активности пројекта организоване су кроз радне пакете са специфичним циљевима:

· Сакупљање и анализа информација о омладинским политикама на националним, регионалним и локалним нивоима у свим државама укљученим у пројекат, те формирање централне базе података.

· Уклапање омладинске димензије у друге јавне политике, посебно у област културе, рада и запошљавања, спорта и антидискриминаторне политике.

· Организовање Форума младих, савета и већа младих и за младе, те омладинских информационих центара усмерених на повећано учешће младих у доношењу одлука.

· Сачињавање и потписивање декларације о стварању Комисије за омладинску политику на нивоу Јадранског региона.

· Обука представника младих из свих укључених региона за развој сектора културе, организовање заједничких активности на нивоу Јадранског региона и промовисање самозапошљавања у сектору културе. 

У Војводини, пројектом „Јадранска мрежа младих“ посебан акценат се ставља на успостављање радних тела и иницијатива које треба да обезбеде активно учешће младих у планирању и спровођењу политике за младе. Ради квалитетнијег спровођења и унапређивања Акционог плана политике за младе у АП Војводини за период 2011–2014, а у складу са Националном стратегијом за младе за период 2009–2014 и Законом о младима Републике Србије, планирамо да током 2012. године иницирамо, и у сарадњи са младима у Војводини, формирамо:

· Форум младих Аутономне Покрајине Војводине, 
· Савет за младе Аутономне покрајине Војводине и 
· Сталну конференцију омладинских и удружења за младе у Војводини. 

Форум младих Аутономне Покрајине Војводине видимо као широку платформу активног учешћа младих у планирању и спровођењу политике за младе АП Војводине. Чине га млади представници (до 30 година) различитих структура и сектора релевантних за живот младих – удружења, синдиката, предузетника и предузећа, медија, образовних, научних, културних, здравствених и институција социјалне заштите, подмладака политичких партија итд. – на покрајинском и локалном нивоу. 

Форум једном годишње окупља јавни, приватни и грађански сектор, из области различитих јавних политика релевантних за младе, обезбеђујући простор за размену искустава  и међусекторску сарадњу у областима омладинске политике; указивање на потребе и потенцијале младих и упућивање препорука покрајинским органима (ПССО и другим Секретаријатима) и телима (Савету за младе, Комисији за реализацију Акционог плана политике за младе АПВ), као и локалним Саветима за младе и органима локалне самоуправе који спроводе омладинску политику.
Чланови и чланице Форума бирају радно председништво са задатком да припрема и председава годишњим сусретом. На сваком Форуму бира се председништво за наредну годину. Чланови и чланице Форума по потреби и областима интересовања формирају радне одборе за истраживање и припрему тема за годишњи сусрет. Форум може да оформи привремене и/или сталне радне групе које се баве областима од значаја за младе.

Покрајински секретаријат за спорт и омладину пружа подршку раду Форума.

Савет за младе Аутономне Покрајине Војводине подстиче и усклађује активности у вези са развојем, остваривањем и спровођењем омладинске политике и предлаже мере за њихово унапређење. 
Чине га именована или постављена лица из Покрајинских секретаријата надлежних за образовање, здравство, социјалну политику, науку, рад и запошљавање; Потпредседник Скупштине Аутономне Покрајине Војводине, Председник Скупштинског одбора за образовање, науку, културу, омладину и спорт; Потпредседник Владе Аутономне Покрајине Војводине; Председник Одбора за јавне службе Владе Аутономне Покрајине Војводине; три представника Сталне конференције омладинских удружења и удружења за младе у Војводини (до 30 година); представник Радиодифузне установе Војводине „Радио телевизија Војводине“. Три представника локалних савета за младе (до 30 година) такође су предвиђена као редовни учесници у раду Покрајинског савета за младе, при чему се на сваку седницу Савета позивају представници различитих општина из области Бачке, Баната и Срема.
По потреби се на седнице Савета позивају представници органа и институција релевантних за дневни ред. Седнице Савета одржавају се четири пута годишње. Чланови и чланице Савета подстичу и усклађују спровођење омладинске политике у Војводини, а посебно утичу на инкорпорирање омладинске политике у јавне политике државних органа, институција и организација које представљају.
Формирање Савета за младе Аутономне Покрајине Војводине добило је подршку од стране Министарства омладине и спорта.
Покрајински секретаријат за спорт и омладину подржаће формирање Сталне конференција омладинских и удружења за младе у Војводини коју би чинили представници омладинских и удружења за младе које су регистроване и делују на нивоу АП Војводине (локалне и регионалне), као и неформалних група младих. Сви представници су млади, од 15 до 30 година. 
Покрајински Секретаријат за спорт и омладину подржава иницијативу за регионализацију Кровне организације младих Србије (КОМС), стварајући квалитетније предуслове за даље самоорганизовање омладинских удружења и удружења за младе у Војводини, а ради подстицања формирања представничког тела младих у Војводини. Акционим планом политике за младе у АП Војводини је, у циљу унапређења учешћа младих у раду омладинских организација и организација које се баве младима (циљ 10), предвиђена подршка пројектима који доприносе умрежавању омладинских организација, организација које се баве младима и неформалних група младих на локалном нивоу и на територији АП Војводине – локална КОМ и регионални КОМ. Један од индикатора ове активности тј. показатеља успешности је формирање Кровне организација  у Војводини (КОМВ) и успостављено формално партнерство ове кровне организације са државним институцијама. 
У циљу усаглашеног, конструктивног деловања приликом формирања Сталне конференције, договорени су видови сталне комуникације, сарадње и консултације са представницима Кровне организације младих Србије, у току њиховог конститутивног процеса формирања Кровне организације младих Војводине.
Р Е З И М Е
Покрајински секретаријат за спорт и омладину је кроз реализацију Акционог плана политике за младе у АП Војводини поставио базу за успешну сарадњу владиног и невладиног сектора, са циљем побољшања квалитета живота омладинске популације у Покрајини. Управо зато је позив италијанске регије на сарадњу у комплексном пројекту „Јадранска мрежа младих“ представљао логичан наставак у раду Секретаријата, као искусног и квалитетног партнера, са капацитетима да оствари пројектне задатке: од оснивања значајних консултативних тела у вези са омладинском политиком, до конкретне сарадње са политичким функционерима који могу непосредно да утичу на политике и стратегије у разним областима друштвеног живота - круцијалним за афирмацију положаја младих. Такође, овим пројектом се Секретаријату отвара могућност да размени досадашња искуства и примере добре праксе са суседним државама, од Италије до Албаније.

Општи циљ пројекта „Јадранска мрежа младих“ јесте промовисање иновативних услуга младима, кроз размену знања и искустава и кориштење примера добре праксе међу локалним и регионалним властима. Ради постизања циља планирано је успостављање стабилне прекограничне мреже локалних и регионалних власти, са фокусом на унапређивање капацитета државних службеника и доносиоца одлука у креирању и спровођењу политика за младе.  

Специфични циљеви  пројекта „Јадранска мрежа младих“  подразумевају следеће активности:

· Сакупљање и анализа информација о омладинским политикама на националним, регионалним и локалним нивоима у свим државама укљученим у пројекат, те формирање централне базе података.

· Уклапање омладинске димензије у друге јавне политике, посебно у област културе, рада и запошљавања, спорта и антидискриминаторне политике.

· Сачињавање и потписивање декларације о стварању Комисије за омладинску политику на нивоу Јадранског региона.

· Обука представника младих из свих укључених региона за развој сектора културе, организовање заједничких активности на нивоу Јадранског региона и промовисање самозапошљавања у сектору културе. 

За Покрајински секретаријат за спорт и омладину и АП Војводину од изузетне важности јесте рад на формирању радних тела и потом рад и координација ових тела и иницијатива које треба да обезбеде активно учешће младих, а то су:

· Форум младих Аутономне Покрајине Војводине 

· Савет за младе Аутономне покрајине Војводине 

· Стална конференција омладинских и удружења за младе у Војводини 

Влада Аутономне Покрајине Војводине је, на седници одржаној ________2012 године, размотрила Информацију о реализацији пројекта „Јадранска мрежа младих“ - Програм јадранске прекограничне сарадње за претприступну помоћ (The IPA Adriatic Cross-border Cooperation Programme) и донело следеће:

З А К Љ У Ч К Е

1. Прихвата се Информација о реализацији пројекта „Јадранска мрежа младих“ – Програм јадранске прекограничне сарадње за претприступну помоћ (The IPA Adriatic Cross-border Cooperation Programme) 
2. Задужује се Покрајински секретаријат за спорт и омладину путем медија презентује активности и ефекте пројекта „Јадранска мрежа младих“. 
3. Задужује се Покрајински секретаријат за спорт и омладину да оснује Савет за младе Аутономне Покрајине Војводине, у складу са чланом 17. Закона о младима.
4. Налаже се Покрајинском секретаријату за образовање, управу и националне заједнице, Покрајинском секретаријату за здравство, социјалну политику и демографију, Покрајинском секретаријату за науку и технолошки развој и Покрајинском секретаријату за рад, запошљавање и равноправност полова, да делегирају помоћника или заменика у Савет за младе Аутономне Покрајине Војводине. 
5. Чланови Савета за младе Аутономне покрајине Војводине чиниће и председник Одбора за јавне службе Владе АП Војводине, потпредседник Владе АП Војводине и представници локалних Савета за младе.
6. Предлаже се Одбору за образовање, науку, културу, омладину и спорт Скупштине АП Војводине да делегира свог председника или заменика у чланство Покрајинског савета за младе. Такође, предлаже се Одбору да иницира делегирање за чланство потпредседника Скупштине АП Војводине у чијем је ресору омладинска политика.
7. Ову информацију доставити Одбору за образовање, науку, културу, омладину и спорт Скупштине АП Војводине, ради разматрања.

� Видети преглед ЕУ инструмената, Инструмент за претприступну помоћ, Влада Републике Србије, Канцеларија за европске интеграције, www.sio.gov.rs 
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