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У В О Д
Информација о Регионалним центрима за таленте (у даљем тексту: Центар) садржи податке о раду три оваква Центра у Војводини, од дванаест постојећих у Србији. Подаци су добијени непосредно од самих Центара. Најповољније услове за рад и резултате постиже Регионални центар за таленте из Панчева, а са минимумом постојања је, нажалост, Центар у Новом Саду. Успешност Центара почива на материјалним улагањима Републичког центра за таленте, Министарства просвете, Покрајинског секретаријата за образовање, Покрајинског секретаријата за спорт и омладину, а пре свега од локалних самоуправа  које Регионални центар обухвата. Сва три Центра решење својих проблема виде у изради  Националне стратегије старања о даровитим младима која би обухватила и рад Центара за таленте и стабилно финансирање њихове основне делатности (простора, материјалних трошкова, запосленог лица) и годишњих пројеката. Неопходан је пре свега договор између надлежних Министарстава и Секретаријата и иницирање изналажења одговарајућих решења за проблеме Центара на локалном нивоу. Приликом  планираних обилазака општина од стране представника Покрајинског секретаријата за спорт и омладину, требало би покренути и питање финансирања делатности Регионалних центара за таленте из буџета локалне самоуправе.
Мрежа регионалних центара у Србији састоји се од 12 центара, од којих су три регионална центра у Војводини: Нови Сад, Панчево и Сремски Карловци. У ужој Србији раде центри: Београд 1- Земун, Београд 2, Бор, Врање, Крагујевац, Лозница, Пожаревац, Чачак и Ужице. Регионални центри су оснивани у периоду од 1997. до 1999. године, осим Регионалног центра за таленте Нови Сад, који је основан 2000. године.

* Кључне речи: Регионални центри за таленте, локална самоуправа, стабилно финансирање, договор између надлежних Министарстава и Секретаријата, договор са локалним самоуправама. 
1. РЕГИОНАЛНИ ЦЕНТАР ЗА ТАЛЕНТЕ „МИХАЈЛО ПУПИН“ - ПАНЧЕВО

Регионални центар за таленте „Михајло Пупин“ из Панчева основан је децембра 1998. године. Суоснивачи Центра су СО Панчево и Републички центар за таленте из Београда. Регионални центар за таленте „Михајло Пупин“ из Панчева се налази у систему Регионалних центара за таленте Републике Србије. Рад центра је при оснивању био подржан од републичких Министарстава: Министарства за образовање и спорт, Министарства за науку и технологију, као и од Српске Академије наука и уметности.

      Структура организације у Центру је следећа: а) Управни одбор Центра, б) Надзорни одбор Центра, в) Програмски савет Центра, г) руководилац и д) административни радник.
      Управни одбор се бира по предлогу Републичког центра за таленте и Скупштине града Панчева. Надзорни одбор се успоставља од стране Управног одбора. Програмски савет успоставља Управни одбор на предлог руководиоца. Чланови Програмског савета су доказани предавачи, научни радници или уметници, који воде рачуна о начину рада области коју заступају на Програмском савету. Руководилац се бира по конкурсу и њега бира Управни одбор Центра.
            Прве активности Центра су од априла 2000. године, а прва предавања у Сталној школи Центра су почела у пролеће 2001. године.

            У Регионалном центру за таленте „Михајло Пупин“, користе се разноврсне методе рада. Образовни процес се организује тако да се ученицима нуди оно што не могу да добију у својим матичним школама, а то подразумева: 

· Стварање услова за истраживачки рад ученика;

· Укључивање ученика у истраживачке пројекте научних и стручних институција;

· Омогућавање сусрета ученика са познатим и признатим научним радницима и уметницима;

· Посете научним установама и установама културе;

· Организацију кратких курсева са темама које ученици сами бирају. 



Рад са ученицима, у систему Регионалних центара за таленте се заснива на неколико различитих нивоа: 

· Стална школа Центра која траје током целе школске године; 

· Менторски рад са одабраним ученицима за Регионалну и Републичку смотру; 

· Летње и зимске школе – колоније; 

· Семинари за групе ученика или за предаваче и стручне службе; 

· Ликовни, књижевни и филмски конкурси на регионалном нивоу;

· Стручне екскурзије које се по захтеву предавача и ученика одвијају током школске године као и посете за ученике атрактивним догађајима.

                 У Центру се данас са ученицима ради у 13 области: математика, физика, биологија, хемија, географија, историја, програмирање, екологија, енглески језик, граматика и стилистика српског језика, књижевност и креативно писање, позоршна и филмска уметност, ликовна уметност.
                 Укупан број ученика са којима је Центар радио током 2010/11 школске године је око 400. Од почетка рада Центра у реализацији  неке од активности Центра је учествовало више од  3000 ученика.

      Ове године Центар планира у току летњег распуста од 23-29. јула да организује кампове из информатике и екологије за 10-15 ученика у Народном дому у Идвору који је Михајло Пупин за те намене саградио 1935. године, а који је реновиран 2004. године и потребна му је финансијака подршка. 

2. РЕГИОНАЛНИ ЦЕНТАР ЗА ТАЛЕНТЕ НОВИ САД
Регионални центар за таленте Нови Сад је део мреже Регионалних центара за таленте који раде у систему Републичког центра за таленте. Основан је 05.12.2000.године, од стране Републичког центра за таленте, а оснивач Републичког центра за теленте је Влада Републике Србије. 
Регионални центар за таленте је установа која реализује програме подстицања и развоја научно-техничког и истраживачког стваралаштва младих из природних, техничких, друштвених и других наука и уметничког стваралаштва.
Основна делатност је развој научно-техничког стваралаштва младих у области природних, техничких, друштвених и других наука и уметничког стваралаштва. Регионални центар систематски и континуирано подстиче процес ангажовања младих за истраживачки рад кроз организоване активности, а на основу утврђених критеријума за откривање, праћење и развијање њихових способности.

Циљеви и задаци Регионалног центра су:
· Откривање надарених и талентованих појединаца;
· Дефинисање образовно-стручних и истраживачких програма;
· Развијање логичког и критичког мишљења ученика;
· Развијање стваралачких способности и сазнајних могућности ученика;
· Подстицање креативности и оспособљавање ученика за коришћење стручне и научне литературе;
· Увођење ученика у методе научног истраживања и упознавања ученика са мулти-дисциплинарним и интер-дисциплинарним приступом решавањ научних проблема;
· Иницирање, подстицање и развијање научно техничког стваралаштва у области природних и техничких наука у основним, средњим и вишим школама и на факултетима;
· Стварање повољне стручне, кадровске, материјалне основе за научно техничко стваралаштво у области природних и техничких наука и радно производну делатност и проналазаштво младих;
· Унапређивање сарадње између центара и координирање њихове сарадње, делатности ради постизања што бољих резултата уразвоју научно-техничке и радне делатности;
· Унапређивање информисања и пропаганде о активности Центра о развоју науке и технике и популарисање научних достигнућа;
· Координирање рада у школама и на факултетима;
· Стварање повољних материјалних услова за рад, те у том циљу склапа уговоре са организацијама, министарствима и другим институцијама ради обезбеђивања материјалних услова за рад центра;
· Учествовање на Републичкој и Савезној смотри научноистраживачких радова и организовање школских, општинских и градских смотри и такмичења деце и омладине у научно-техничким дисциплинама;
· Учествовање на саветовањима и симпозијумима, такмичењима и смотрама других држава у области природних, техничких, друштвених и других наука;
· Организовање изложби из круга стваралаштва младих и одраслих из природних, техничких, друштвених и других наука;
· Организовање стручних и научних екскурзија у земљи и иностранству.

Полазник Центра за таленте Нови Сад се постаје тако што се на почетку школске године позивају школе да упуте надарене ученике у Центар за таленте. Позив се односи на ученике који су те школске године уписали 7. или 8. разред основне школе, или било који од разреда средње школе.
         Ученик се такође може пријавити искључиво за једну дисциплину заступљену у Центру. Пријаве се врше на основу препоруке наставника, родитеља, педагога, као и личном иницијативом надареног  ученика.

Доласком у Центар сви пријављени ученици попуњавају евиденционални лист, који остаје у евиденцији Центра и приступају откривању надарености- индентификацији.

Индентификација се врши путем тестирања, које врши стручно лице одабрано од стране Центра. Након тестирања, сви који задовоње постављене критеријуме постају полазници Центра.
Дисциплине заступљене у Центру су: математика, физика, биологија, српски језик, књижевност, информатика, географија, енглески језик, психологија, хемија, историја, социологија, физика, екологија и заштита животне средине.

За рад са полазницима ангажују се ментори који су познати и признати стручњаци. Рад Центра се одвија у току два полугодишта. Прво полугодиште обухвата теоријску и практичну наставу по утврђаном плану и програму за сваку дисциплину посебно. Фонд часова је до 20 часова у једном полугодишту, а кроз њих се проширује ниво знања полазника неопходног за укључивање полазника у научно-истраживачки или уметнички рад.
Друго полугодиште обухвата рад на научно-истраживачкој теми, што обухвата одабир теме рада, детаљно упознавање полазника са плановима и очекиваним резултатима, експериментални или теоријски рад, обраду резултата, писање рада и припрему за смотру. Друго полугодиште се реализује путем консултативне наставе.


Сви надарени полазници који по мишљењу ментора успешно заврше и напишу рад, стичу право да учествују на Регионалној смотри која им омогућава да провере своје знање путем тестирања и одбране рада пред стручном комисијом и квалификују се на Републичку смотру. На Републичкој смотри учествују квалификовани полазници из свих регионалних центара, којима је омогућено да презентују своје знање и радове и буду заслужено награђени.

· Проблеми Центра за таленте Нови Сад
Центар за таленте Нови Сад је добро функционисао само у прве три године свог  пословања (2000-2003 године), да би у периду од 2004. до 2007. године функционисао с потешкоћама, а 2008. и 2009. године дошао у ситуацију да готово не реализује своје програме и не пружа подршку телентованој деци.  
Главни узрок слабљења рада Центра је, пре свега што Републички центар за таленте не испуњава своје обавезе према Центру Нови Сад.  Према Одлуци о оснивању, Центар за таленте Нови Сад је дужан да финансира најмање једно радно место, део материјалних трошкова и делимично програмске активности. У почетку рада Центра Нови Сад, Републички центар је испуњавао своје обавезе, а преостала потребна средства Центар је добијао из донација или спонзорисањем, да би 2004. године Републички Центар знатно смањио уплате, тако што је Центру Нови Сад уплаћивао знатно мање него осталим центрима (иако су ти центри имали по два оснивача од којих су добијали средства - Републички центар и локална самоуправа у којој се Центар налази). Почетком 2007. године дошло је до застоја у финансирању, да би тек  30.12. 2008. године Републички центар уплатио 100.000,00 динара Центру како би се покрили трошкови личног дохотка, за други део новембра и цео децембар 2006. године, и накнаде за рачуноводствене и књиговодствене услуге. Уз помоћ Покрајинског секретаријата за образовање, Центар за таленте Нови Сад успео је да организује Регионалну Смотру научно – истраживачких и уметничких радова и такмичење 2007.године, као  и да те године обезбеди талентима одлазак на Републичку Смотру научно -истраживачких и уметничких радова и такмичење. Како је тад утрошен сав  материјал за рад, нажалост, нису плаћени  ни ментори који су радили са талентованим ученицима, ни добављачи, те Центар 2008. године није имао могућности да припреми таленте за такмичење и Смотру и био је једини у систему Регионалних центара који није организовао  Регионалну Смотру научно-истраживачких и уметничких радова и такмичење, а самим тим није учествовао ни на Републичкој Смотри научно-истраживачких и уметничких радова и такмичењу. 
Центар за таленте Нови Сад, такође и у току  2009. ни 2010.године није био у могућности да реализује своје програмске активности  са надареним ученицима. У новембру 2010. отпочет је нови циклус рада, индентификацијом и евидентирањем надарених ученика. Започета је и континуирана настава, јер су добијена средства, на основу пројеката, од Министарства просвете. По пројекту су средства добијена за  период септембар – децембар 2010. године.
 Имајући у виду да у току  2011. године и даље нема никаквих уплата, без обзира што је започета и друга фаза рада са ученицима (одабир тема, обрађивање истих и  припреме талентованих ученика за такмичења), питање је да ли ће Центар бити у могућности да реализује ове године Регионалну смотру талената и такмичење за 130 талентованих ученика.
У Центру за таленте Нови Сад напомињу да сви остали Центри, уз помоћ локалних самоуправа, без финансијских тешкоћа нормално функционишу и успешно пружају подршку надареним ученицима. Разочаравајући је податак да чак и талентовани ученици са територија неразвијених општина, попут Ужица, Врања и Бора, имају могућности и подстицај својих средина да се усавршавају и промовишу своје знање на смотрама, док је надареним ученицима са територије Опшине Новог Сада, већ три године то ускраћено, чиме је неизвестан  и исход рада целог Центра у  2011.години.
 Наведени финансијски проблеми су били узрок и одузимања већег дела простора који је Центар користио у оквиру Студентског дома, “Слободан Бајић“, у власништву Студентског центра Нови Сад. У овом тренутку Центар за таленте Нови Сад користи само једну канцеларију, ходник и тоалет (од некадашњих 260 m2 сада му је остало само око 40 m2). И тако мали преостали простор Центар дели се Студентском асоцијацијом и Центром за развој каријере. Практично, Центар нема своју канцеларију и питање је када ће му и то бити одузето, јер протекле 4 године нису плаћене комуналије, чиме нису испуњене уговорне обавезе о коришћењу простора. 
Једно време док  су Центар за таленте Сремски Карловци и Центар за таленте Нови Сад заједно користили простор, Центар за таленте Сремски Карловци је имао 5 телефонских прикључака. Међутим, у тренутку када је Центар Сремски Карловци остао без финансијских средстава, одузети су му и ти телефонски прикључци због неплаћених рачуна, те су тако оба центра остала чак и без фиксног телефона.
3. РЕГИОНАЛНИ ЦЕНТАР ЗА ТАЛЕНТЕ СРЕМСКИ КАРЛОВЦИ

Регионални центар за таленте Сремски Карловци основали су Републички центар за талене и Општина Сремски Карловци  21. октобра 1997. године. Основан је са задатком да организује рад са надареним ученицима са подручја територије Срема. Регионални центар за таленте Сремски Карловци је део система регионалних центара у Републици Србији.
Главни циљ Центра је да свим ученицима који својим интересовањем и успехом превазилазе временске, просторне, материјалне и кадровске могућности своје матичне школе, пружи услове за стицање знања и усавршавања у  области науке и уметности.
Циљеви Центра су: препознавање и индентификација потенцијално надарених, дефинисање образовних и истраживачких програма, развијање логичког и критичког мишљења и развијање стваралачких способности и сазнајних могућности надарених ученика.
Задаци Центра путем којих се остварују поменути циљеви су:    

· увођење надарених у методе научног истраживања и креативног изражавања;
· иницирање, подстицање и развијање научно-техничког стваралаштва, природних и друштвених наука у школама;
· иницирање, подстицање и развијање уметничког стваралаштва

· унапређивање сарадње у систему регионалних центара;
· координирање рада у школама и факултетима са надаренима

· учешће с надаренима на регионалним и републичким смотрама;
· стварање повољне стручне, кадровске и материјалне основе за научно-техничко и уметничко стваралаштво и радну производну делатност и проналазаштво младих;
· унапређивање информисања и пропаганде о активностима Центра. 


Полазник Центра за таленте се постаје тако што се на почетку школске године позивају школе да упуте надарене ученике у Центар за таленте. Позив се односи на ученике који су те школске године уписали 7. или 8. разред основне школе, или било који од разреда средње школе. Надарени ученик се може пријавити искључиво за једну дисциплину заступљену у Центру. Пријаве се врше на основу препоруке наставника, родитеља, педагога,  или непосредном личном пријавом надареног ученика.

Доласком у Центар, сви пријављени ученици попуњавају евиденционални лист, који остаје у бази података Центра и приступају откривању њихове надарености, индентификацији. Индентификација се врши путем тестурања стручног лица одабраног од стране Центра. Након тестирања, сви надарени ученици који задовоље постављене критеријуме Центра постају његови полазници.
  Дисциплине заступљене у Центру су: математика, физика, биологија, српски језик и књижевност, информатика, географија, енглески језик, психологија, хемија, историја и руски језик.

За рад са полазницима Центра ангажују се ментори који су познати и признати стручњаци у појединим областима.
Рад Центра се одвија у два полугодишта. Прво полугодиште обухвата теоријску и практичну наставу по утврђеном плану и програму за сваку дисциплину посебно. Фонд часова је до 30 часова у једном полугодишту, у току којих се проширују  знања полазника неопходна за њихово укључивање у научно-истраживачки, или уметнички рад. Друго полугодиште обухвата и рад полазника на научно-истраживачкој теми: одабир теме рада; детаљно упознавање полазника са плановима и очекиваним резултатима; експериментални или теоријски рад; обраду резултата; писање рада и припрему за смотру. Друго полугодиште се реализује путем консултативне наставе.

Сви надарени полазници Центра који по мишљењу ментора успешно заврше и напишу рад, стичу право да учествују на Регионалној смотри на којој имају могућност да провере своје знање путем тестирања и одбране рада пред стручном комисијом и квалификују се на Републичку смотру талената.

На Републичкој смотри учествују квалификовани полазници из свих регионалних центара. Тада им се пружа могућност да презентују своје  радове и покажу знање, те да буду за то и заслужено и награђени.
             Рад Центра за таленте Сремски Карловци у току 2011. године обухвата:
· Организовање наставе у првом полугодишту
У јануару се организује додатна настава за полазнике Центра уз  ангажовање ментора из појединих дисциплина. У оквиру додатне наставе врши се и провера знања полазника из одређених дисциплина ради даље селекције полазника који ће радити на научно-истраживачким темама.
· Завршавање стручно-образовног програма

У марту 2011. се организују предавања у оквиру стручно-образовног програма и тиме се приводи крају и завршава прво полугодиште. Планиран фонд часова у овом полугодишту је до 30 часова, а  заступљене су све  дисциплине. 
· Научно-истраживачке теме 
У марту руководиоци дисциплина полазницима додељују научно-истраживачке теме. Додељене теме полазници обрађују уз подршку својих ментора, који са њима раде континуирано, и до 5. априла сви завршени радови се  достављају  у  Центар. Планира се израда око 130 научно-истраживачких тема у чијој изради учествује око 150 полазника Центра.
· Регионално-такмичарске смотре.

У складу са Календаром такмичења и смотри ученика средњих школа за школску 2010/2011. годину Министарства просвете и Програмом Републичког центра за таленте и календара такмичења, планирано је да се Регионално такмичење талената и смотра радова одржи у мају 2011. године. На Смотри ће узети учешће полазници који су успешно обрадили задате, односно изабране теме. У оквиру Регионалне смотре ће се извршити провера знања из пријављене области, јединственим тестом за све центре, достављеним од Републичког центра. Полазници ће на Смотри презентовати своје научно-истраживачке радове у виду постера, а биће организована и њихова одбрана пред стручном комисијом.
На овогодишњој Смотри се очекује учешће око 150 надарених ученика полазника – такмичара у пратњи родитеља, наставника и директора матичних школа; око 38 ментора, око 42 чланова комисија и остале званице – гости (председници општина са чијих су територија надарени ученици, преставници спонзора и др.).
· Републичка такмичарска смотра

У складу са календаром такмичења и смотри ученика средњих школа за школску 2010/2011. годину Министарства просвете и Програмом Републичког центра за таленте и Календара такмичења, планирано је да се Републичка смотра одржи у јуну 2011.године. Овој Смотри ће присуствовати полазници који остваре одговарајући пласман на Регионалној такмичарској смотри у складу са правилима и на основу договора који се постигне у Републичком центру за таленте.
· Остале активности Центра
У складу са финансијским могућностима, Регионални центар ће организовати и друге видове рада са талентованом и надареном децом, као што су: предавања, књижевни конкурси, ликовни конкурси, летњи кампови и сл. 
У циљу промоције Регионалног центра планира се и учешће полазника Центра на различитим манифестацијама, као што су:  „Тесла Фест“, „Сајам образовања“ и сл.
· Индентификација нових полазника  за 2012. годину

Евидентирање надарених ученика за 2012. годину вршиће се од августа до октобра 2011. године. У зависности од финансијских средстава, планира се да евидентирање потенцијалних полазника Центра обухвати, поред надарених ученика са територије Општине Сремски Карловци, и надарене ученике из општина: Инђија, Стара Пазова,  Рума, Ириг, Сремска Митровица и Шид.
Евидентирање ће се вршити у сарадњи са средњим и основним школама из наведених општина, на предлог педагога, психолога и професора запослених у поменутим школама.
Након евидентирања, пријављени полазници ће бити тестирани, у складу са правилима које прописује Републички центар, те ће на основу резултата бити извршена селекција. Очекује се да ће на тестирању бити пријављено око 400  ученика. 

· Реализација активности за школску 2010/2011
У новембру 2010. године је извршена евиденција талентованих ученика са територије општина: Сремски Карловци, Инђија, Стара Пазова, Рума, Ириг и Шид и започета је мемторска настава.
У току је завршна припрема талентованих ученика за Регионално такмичење талената и Смотру радова и организовање Регионалног такмичења талената и смотре радова. Одвија се и редовна консултативна настава под менторским вођством еминентних стручњака професора средњих школа, Карловачке гимназије и ПМФ-а. У току наставе са полазницима Центра врши се одабир тема за научно-истраживачке радове, детаљно упознавање полазника са плановима и  резултатима који се очекују, експериментални или теоријски рад, у зависности од теме рада, обрада резултата, писање рада и припрема за смотру. За рад  са надареним полазницима ангажовано је 38 ментора.
Стручна служба, уз помоћ  ментора задужених за полазнике, одржаваће радионице на којима ће полазници израђивати постер презентације за припрему научно-истраживачких радова за постер презентацију. Такође ће бити организоване радионице из појединих области на којима ће ментори вршити припрему полазника за такмичарски део који се односи на тестирање.
Регионални центар за теленте Сремски Карловци органиуоваће Смотру и такмичење у Карловачкој гимназији и у  Еколошком центру у Сремским Карловцима.
 
Смотри ће присуствовати полазници који су успешно обрадили задате односно изабране  теме. У оквиру Регионалне смотре ће се извршити провера знања из пријављене области, јединственим тестом за све Центре, достављеним од Републичког центра. Полазници ће на Смотри презентовати своје научно-истраживачке радове у виду постера, а биће организована и њихова одбрана пред стручном комисијом. Комисију ће чинити три члана, за сваку област посебно, а свечано отварање Смотре ће бити у сали Карловачке гимназије. 
Након такмичарског дела планира се кратак  културно-уметнички програм у свечаној сали Карловачке гимназије или у дворишту Еколошког центра. На Смотри се очекује присуство око 150 полазника – такмичара. Планира се  израда web site Регионалног центра за таленте Сремски Карловци и штампање Зборника.
· Проблеми Регионалног центра за таленте Сремски Карловци
Центар за таленте Сремски Карловци  је одлично функционисао првих 7 година по оснивању (у периоду 1997–2001. године) У  периду од  2004.  до  2007. године функционисао је са потешкоћама, а 2009. и 2010. године скоро да није био у могућности да реализује своје програме и да пружа подршку телентованој деци у Региону за који је задужен. 
 Главни узрок овој незавидној ситуацији у којој се Центар налази је што оснивачи Центра не испуњавају своје обавезе према Центру. На основу Одлуке о оснивању Центра Сремски Карловци Републички центар је дужан да финансира најмање једно радно место запосленом у Центру, део материјалних трошкова за рад Центра и делимично програмске активности Центра, док је Општина Сремски Карловци у обавези да обезбеди простор за рад Центра и опреми Центар за рад. 
На почетку рада Центра, Републички центар за таленте је испуњавао своје обавезе, а преостала потребна средства Центар је стицао из донација, или спонзорства. Републички Центар за таленте је  2004. године смањио уплате. 
Почетком 2007. године дошло је до знатног застоја у финансирању Центра, а крајем 2008. и средином 2009. године Републички Центар је извршио само симболично неке  уплате. 
Центру за таленте Сремски Карловци  у току 2007. и 2008. године значајну подршку су пружили: Покрајински секретаријат за образовање и културу, Покрајински секретаријат за спорт и омладину и Општина Сремски Карловци финансијским средствима којима је реализован програм  предвиђен за  2007. и  2008. годину.
Непредвидиво лоша финансијска ситуација у којој се Центар налазио, била је узрок да се 40 месеци не исплаћује лични доходак запосленом у Центру, као ни накнада за руковођење Центром. 
Центар у току  2009. и  2010. године није имао  финансијске могућности да настави са радом, што је довело до тога да у систему од 14 регионалних центара у Србији, једино Центар за таленте у Сремским Карловцима и у Новом Саду нису пружили могућност талентованим ученицима да учествују на Регионалној и Републичкој смотри талената.
Као што је већ речено за Центар за таленте Нови Сад, смањивањем заједничког простора за рад оба центра са 260 m2 на 40m2 у Студентском  дому „С. Бајић“, у власништву Студентског центра Нови Сад, Центру је одузета и могућност за рад.
  Иако би по Уговору о оснивању Центра, Општина Сремски Карловци требало да обезбеди простор за рад  Центра, локална заједница то не чини.
У септембру 2010. године, у сарадњи са осталим Регионалним центрима, постигнут је договор да сваки центар појединачно са Министарством просвете напише пројекат свог рада за период септембар - децембар 2010. године. На овај начин су се стекли услови да Министарство просвете 02.11.2010. године изврши уплату у висини од 800.000 динара која је обухватила: програмске активности Центра, закуп простора и 4 лична доходка и накнаду за руковођење Центром. Предвиђено је да се средства  морају искористити до краја децембра 2010. године. Уговором о финансирању пројекта,  Центар се обавезао да одржи Смотру и такмичење талената  2011. године.
У току ове, 2011. године Центар још није имао уплате, али постоји чврсто обећање Министарства просвете да ће уплата бити извршена у првој половини 2011. године. Министарству просвете су, на њихов захтев, достављени извештаји о реализацији Програма Центра и финасијски план за 2011. годину.
Центар је потписао Уговор са Покрајинским секретаријатом за образовање за финансирање пројекта: Припрема талентованих ученика за Регионално такмичење талената и смотру научно-истраживачких радова као и организовање Регионалног такмичење талената и смотру научно-истраживачких радова и Секраетаријат је одобрио  Центру  уплату  у износу од  100.000 динара.
У току је подношење поројекта Општини Сремски Карловци. Предат је пројекат и НИС-у од кога се такође  очекује одговор.

З А К Љ У Ч А К
Лица са посебним способностима имају право на образовање и васпитање које уважава њихове посебне образовне и васпитне потребе. 

(Закон о основима система образовања и васпитања)
Даровити, надарени, талентовани ученици, ученици са посебним способностима, нису у нашим школама у великом броју и зато је сваки такав ученик драгуљ којег треба чувати и однеговати. Надарена деца су део наше наде у боље сутра и зато су као рудно благо које треба на одговарајући начин припремати за сложеније задатке и улоге у друштву. Нажалост, у оквиру редовног курикулума се не може од наставника у основним и средњим школама очекивати да имају довољно простора и начина да се посвете даровитим ученицима и пруже им пуну подршку и подстицај за  развој, те је то и главни  разлог за  постојање  регионалних центара за таленте.
Центри за таленте окупљају надарене ученике, организују наставу и радионице које својим садржајем задовољавају потребе даровитих ученика, а истовремено пружају и могућност такмичења и дружења полазника центара сличних интелектуалних могућности и интересовања, што доприноси и решавању многобројних социолошких, психолошких и  других проблема са којима се сусрећу даровити млади. Припадност групи, креативно коришћење слободног времена, менторски рад, утиче позитивно и подстицајно на развој потенцијала даровитости код ученика, на јачање њиховог самопоуздања и охрабрује их у промовисању постигнућа своје даровитости.

Да би бар три постојећа Регионална центра за таленте у Војводини радила, неопходно је да се обезбеди стабилно и континуирано финансирање њихове основне делатности и годишњих пројеката. 
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