Projekat: In-formatiraj se!
Korak bliže ka inicijativi osnivanja Info-centra za mlade
 
Udruženje građana „Alternativna kulturna organizacija – AKO“ u saradnji sa Kancelarijom za mlade Grada Novog Sada realizuje projekat In-formatiraj se! Korak bliže ka inicijativi osnivanja Info-centra za mlade, koji je podržan od strane Ministarstva omladine i sporta, kao i Gradske uprave za sport i omladinu Grada Novog Sada. 
Zašto smo rešili da realizujemo projekat?
Verujemo da dosadašnji načini širenja informacija značajnih za mlade se pokazao nedovoljno adekvatnim i bliskim ovoj ciljnoj populaciji. Postojanje adekvatnog sistema informisanja mladih je jedan od osnovnih preduslova za razvoj punih potencijala mladih i njihovo aktivno uključivanje u razvoj demokratskog društva.  
Kome je projekat namenjen?
Projekat je namenjen srednjoškolcima i srednjoškolkama zainteresovanim da se usavršavaju, prošire svoje vidike i aktivno se angažuju. Očekijemo da se prijave motivisani, samoinicijativni mladi ljudi koji imaju dovoljno slobodnog vremena da se agažuju. Svi zaintersovani mogu da se prijave najkasnije do 10. novembra 2011. godine. 
 
Koji j cilj projekta?
Cilj projekta je osnaživanje i edukacija srednjoškolaca i srednjoškolki i formiranje adekvatnih kanala komunikacije za pružanje informacija mladima, čime će se formirati osnova za kreiranje Info-tima pri Kancelariji za mlade grada Novog Sada. 
Projektne aktivnosti
Projektne aktivnosti su usmerene ka razvoju teorijskih i praktičnih znanja i veština članova Info-tima, kojima će na taj način biti pružena mogućnost da se osposobe za ulogu vršnjačkih edukatora u oblasti informisanja mladih. Info-tim će biti angažovan do 15. decembra na projektu. Aktivnosti kroz koje će Info-tim proći su: treninzi, izrada Info-biltena i ažuriranje sajta i javna akcija.
Treninzi – Članovi Info-tima će imati šansu da učestvuje u četvorodnevnom treningu koji će se održati krajem novembra. Tačni termini će biti određeni u skladu sa slobodnim vremenom članova Info-tima i edukatora. Učesnici treninga imaće priliku da se upoznaju sa fenomenima omladinskog rada i informativnog omladinskog rada, kao i sa kanalima informisanja sa akcentom na saradnji sa medijima i aktivnim korišćenjem interneta u cilju razmena informacija. Deo treninga će biti usmeren na pojam adolescencije i specifične potrebe mladih, kao i na to kako da prepoznaju vlastite potrebe i u skladu sa njima angazuju se, aktivno tragaju i dostupnim učine informacije od značaja za mlade. U okviru treninga planiran je i obilazak nekoliko omladinskih organizacija i udruženja u Novom Sadu, čime bi se učesnici dodatno upoznali sa radom civilnog sektora. 
Info bilten i ažuriranje sajta - Nakon treninga Info-tim će imati priliku da učestvuje u osmišljavanju Info-biltena, koji bi bio distribuiran putem e-maila. Bilten će predstavljati mesečni pregled aktuelnih konkursa, treninga, seminara, konferencija, stipendija, kao i svih ostalih informacija koje bi potencijalno mogle biti značajne za mlade. Takođe, predviđeno je da Info-tim radi na ažuriranju sajta Kancelarije za mlade i na taj način svakodnevno pruža informacije mladima o važnim aktuelnostima na lokalnom nivou; obaveštava o radu i aktivnostima omladinskih organizacija i udruženja i drugim sadržajima od značaja za mlade .
Javna akcija - Projekat obuhvata i javnu akciju na kojoj će biti prikazani rezultati rada Info-tima putem flajera, plakata, majica i ostalog propagandnog materijala. 
Šta dobijate učešćem na projektu In-formatiraj se?
Ukoliko se uključite u projekat razvićete teorijske i praktične veštine za ulogu vršnjačkih edukatora u oblasti informisanja mladih, stećićete nove prijatelje, dobiti dragoceno iskustvo koje će biti značajna stavka u vašoj biografiji,  razviti svoje kreativne potencijale, upoznati se sa radom omladinskih organizacija i organa lokalne samouprave namenjenih mladima i na kvalitetan način provesti svoje slobodno vreme.
