„ KRENI OD SEBE-PREPOZNAJ NASILjE U PARTNERSKIM ODNOSIMA“, 25. oktobar 2011. godine
Projekat pod nazivom „Kreni od sebe-prepoznaj nasilje u partnerskim odnosima“, pripada oblasti prevencije porodičnog nasilja i realizovao ga je Centar za podršku ženama iz Kikinde i Pokrajinski sekretarijat za rad, zapošljavanje i ravnopravnost polova u Vojojvodjanskom omladinskom centru.
Realizuje se od 2009. godine, a održana radionica je namenjena vršnjačkim edukatorima koji su u osnovnim i srednjim školama na teritoriji AP Vojvodine koji su kroz radionice radili sa mladima na temu prepoznavanja nasilja u partnerskim odnosima i rodnoj ravnopravnosti, podižući time nivo njihove informisanosti o neprihvatljivosti nasilničkog ponašanja, merama prevencije i zaštite od nasilja. Ove vršnjačke radionice namenjene osnovcima i srednjoškolcima realizovale su se u okviru projekta Pokrajinskog sekretarijata za rad, zapošljavanje i ravnopravnost polova Ka sveobuhvatnom sistemu za suzbijanje nasilja nad ženama u Vojvodini i projekta Centra za podršku ženama Kikinda Savetovalište za pravnu i psihosocijalnu pomoć ženama koje su pretrpele nasilje. 
Cilj sastanka vršnjačkih edukatora odrzanog u Vojvođanskom omladinskom centru je planiranje daljih aktivnosti u radu sa mladima, prepreke i izazovi koji stoje pred vršnjačkim edukatorima, razmatranje načina na koji se mladi iz Vojvodine mogu dalje angažovati i uključiti u aktivnosti usmerene na suzbijnje nasilja nad ženama, kao i razmatranja mogućnosti kako bi alternativni i redovni obrazovni sistem mogao da uključi i dalje produbi ovu temu. 

