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ПОКРАЈИНСКИ СЕКРЕТАРИЈАТ

ЗА СПОРТ И ОМЛАДИНУ

И З В Е Ш Т А Ј

о реализацији пројеката одобрених у оквиру

Конкурса за превенцију насиља и дискриминације

Циљ извештаја је процена ефективности и успешности пројеката одобрених на Конкурсу за превенцију насиља и дискриминације, добијање података да ли су у оквиру реализованих пројеката  постигнути циљеви,  какву су корист млади имали од реализованих пројеката, колики је утицај на смањивање предрасуда и насиља међу младима и  према  младима из осетљивих група, кроз процену ефективности, ефикасности…
Март 2014. година
У В О Д
Вероватно не постоји период у људској историји у којем се више писало и говорило о ономе што се зове толеранција и суживот, а да је у исто време било више нетолеранције, мржње, нетрпељивости, насиља и дискриминације међу људима различитих схватања и навика, као што је то данас. Испоставило се да је прихватање другог и другачијег један је од највећих изазова. Апсурдно је да баш данас у модерно доба, већина људи, и млађих и старијих, размишљају да се треба бојати свега што је другачије. До тога је довело вишегодишње инсталирање страха од „оног другог”.

У чему се разликујемо? Разликујемо се по обичајима, веровањима, способностима, навикама, вредностима, изгледу, језику, политичкој и националној припадности, укусима, спортском тиму за који навијамо…
Што је уопште толераниција? Појам толеранција долази од грчке речи tolerare, што значи подносити. Она подразумева, дакле, сношљивост и уважавање туђих идеја, ставова и начина живота. Бити толерантан значи бити освештен о различитости у односу на нас саме и прихватање тога у свакодневном животу. Супротно томе, дискриминација подразумева (лат. discriminare) одвајање и прављење разлике по социјалним, расним, етничким, верским, индивидуалним, полним, језичним, старостним или другима особинама. Уз појам толеранција, вежу се и слични појмови као што су стереотипи и предрасуде. Предрасуде се односе на ирационалну сумњичавост или мржњу према одређеној групи људи, раси или религији. Често се темеље на друштвеним стереотипима. Склони смо да ситне разлике преувеличавамо и постају нам важније од правих вредности и оног што нам је заједничко.
Према UNESCO-вој дефиницији, толеранција је „поштовање, прихватање и уважавање богатства различитости. Темељи се на знању, отворености, комуникацији и слободи мишљења, савести и уверењу те представља хармонију у различитостима. Бити толерантан значи бити слободан, чврсто се држати својих уверења и поштовати да се и други држе својих, прихватити чињеницу да људска бића, природно различита у својим религијским веровањима и убеђењима, говору, понашању и вредностима, имају право живети у миру и бити какви јесу, без било какве дискриминације.”
Као и многе друге ствари у животу, и толеранција се може научити. Највећи део „градива“ обради се у родитељском дому, а касније се бруси од вртића до факултета. Толерантан човек тако у истом пакету добија и слободу и здравље. Неоптерећен размишљањем о онима које толерише и негативним емоцијама које би они у њему могли изазвати, слободан је од мржње, презира и несношљивости. Због тога је, научити толерисати, развијати и унапређивати сопствену свест у односу на себе и друге, један од кључних предуслова за превенирање насиља и дискриминација у односу на околину. Кључ је у препознавању свог страха, разочараности или беса. Научити младе да разумеју другу особу, да се стави у њену кожу, јачати емпатију, њихово самопоуздање, јер је то најбољи лек за нетолеранцију. 
Емпатија и прилагођавање најважнији су рецепт. Упознати себе, разумети друге и прихватити разлике је основ толеранције. Са едукацијом треба почети што раније и при томе се фокусирати на битне вредности које нам значе на дуге стазе. 
Због свега овога, али и због чињенице да се велики број пристиглих пројеката на Конкурс за реализацију Акционог плана политике за младе у АПВ односио управо на сузбијање насиља и дискриминације, Покрајински секретаријат за спорт и омладину то је схватио као озбиљно упозорење. Упозорење да ове категорије у пракси, у свакодневном животу и у школи представљају озбиљан проблем за младе, али и проблем друштва у целини, те да толеранција представља једну од акутних тема на коју се треба фокусирати. Због тога је објављен Конкурс за превенцију насиља и дискриминације, као засебан у оквиру Акционог плана политике за младе у АПВ.
ЗАКОНСКИ ОКВИР
Устав Републике Србије гарантује свим грађанима/кама правно на личну слободу и безбедност. 
Закон о младима уређује мере и активности које предузима Република Србија, аутономна покрајина и јединице локалне самоуправе, „ а које имају за циљ унапређивање друштвеног положаја младих и стварање услова за остваривање потреба и интереса младих у свим областима које су од интереса за младе.“ (Чл.1). 

Њиме су дефинисана начела, међу којима и начело једнакости и забране дискриминације (Чл. 5) и начело једнаких шанси (Чл. 6). Чланом 5. је утврђено да су „сви млади једнаки. Забрањено је свако прављење разлике или неједнако поступање према младима, посредно или непосредно, по било ком основу, а нарочито по основу расе, пола, националне припадности, верског убеђења, језика, друштвеног порекла, имовног стања, чланства у политичким, синдикалним и другим организацијама, психичког или физичког инвалидитета, здравственог стања, физичког изгледа, сексуалне оријентације, родног идентитета и другог стварног, односно претпостављеног личног својства“. Начело једнаких шанси дефинише да „млади имају право на једнаке шансе и учешће у свим областима друштвеног живота у складу са сопственим избором и способностима.“

Национална стратегија за младе такође је предвидела да се у односу на младе посебно уређује обезбеђивање остваривања права младих на једнаке шансе, као и подстицање и вредновање толеранције, демократије...унапређење безбедности младих (Чл. 10).

Акциони план политике за младе у АПВ за период 2011-2014, усвојен од стране Скупштине АПВ 2010. године има девет области, међу којима и област Социјална политика према младима и посебно издвојену област Безбедност младих. Ове две области посебно третирају осетљиве групе младих. Постоје различите осетљиве групе младих, при чему се мисли на оне који су онемогућени да остварују своја права, као што су млади са инвалидитетом, млади Роми и Ромкиње и тд. Такође,  мисли се на све категорије младих који су осујећени или онемогућени да остварују своја права. Област безбедност младих подразумева конкретне активности усмерене ка медијацији, превенцији насиља (посебно вршњачко и родно засновано насиље), као и промоцију ненасилне културе у најширем смислу.
Закон о забрани дискриминације (Сл. Гласник РС, бр. 22/09) забрањује дискриминацију на основу пола (Чл. 20). Према овом закону дискриминација постоји ако се поступа противно начелу равноправности полова, односно начелу поштовања једнаких права и слобода жена и мушкараца у политичком, економском, културном и другом аспекту јавног, професионалног, приватног и породичног живота. Забрањено је и физичко и друго насиље, експлоатација, изражавање мржње, омаловажавање и узнемиравање с обриром на пол, као јавно заговарање, подржавање и поступање у складу са предрасудама, обичајима и другим друштвеним обрасцима понашања.

Закон о равноправности полова (Сл. Гласник РС, бр. 104/09) уређује стварање једнаких могућности остваривања права и обавеза, предузимања посебних мера и спречавање и отклањање дискриминације засноване на полу и роду и поступак правне заштите лица изложених дискриминацији.

Законо о спречавању дискриминације особа са инвалидитетом (Сл. Гласник РС бр. 33/06) уређује општи режим забране дискриминације по основу инвалидсности, посебни случајеви дискриминације особа са инвалидитетом, поступак заштите особа изложених дискриминацији и мере које се предузима ради подстицања равноправноси и социјалне укључености особа са инвалидитетом.

Стратегија за унапређење положаја Рома РС поставља основе за унапређење положаја Рома у Републици Србији и смањење разлика између ромске популације и осталог становништва.

КОНКУРС ЗА ПРЕВЕНЦИЈУ НАСИЉА И ДИСКРИМИНАЦИЈЕ

Конкурс за превенцију насиља и дисркиминације објављен је у дневном листу „Дневник“ 12. јуна 2013. године. Могле су се јавити организације младих и за младе и установе са територије АП Војводине, са циљем реализације пројеката који се односе на превенцију насиља и дискриминације, путем радионица, едукација и истраживања. Укупан износ конкурса износио је 4.221.460,00 динара. На конкурс је пристигло укупно 43 пројеката. Подржано је 16 пројеката (14 удружења, 2 установе),  водећи рачуна и да активности буду равномерно распоређене на целој територији АП Војводине.
Основни циљ конкурса било је смањивање предрасуда према младима из осетљивих група – према припадницима националних мањина, маргинализованим групама (ЛГБТ, Ромска популација и тд.), младима са инвалидитетом, као и превенција насиља – електронско насиље (друштвене мреже на интернету), вршњачко насиље (посебно насиље у школи), родно засновано насиље.
Конкурсни задаци су били:

· Оспособљавање младих за организовање промотивних акција које имају за тему суживот младих људи, без обзира на националну, верску, родну и завичајну припадност, порекло, односно социјални стандард, ниво образовања итд.

· Едукација и вршњачка едукација на тему толеранције, људских и мањинских права и слобода, забране дискриминације, родне равноправности (нарочито обухватити мушку популацију) 
· Упознавање са уставним и законским оквиром на дату тему (Устав РС - људска и мањинска права у слободе, Закон о забрани дискриминације, Закон о равноправности полова, Закон о спречавању дискриминације особа са инвалидитетом, Закон о забрани манифестација неонацистичких или фашистичких организација и удружења и забрани употребе неонацистичких или фашистичких симбола и обележја, Декларација о људским и правима припадника националних мањина)
· Едукација младих о ненасилној комуникацији и асервативним облицима понашања

· Обуке, програми и кампање за младе навијаче/чице за подстицање ненасилне културе

Приоритети конкурса
а) Важно је истаћи да су приоритет имали пројекти чија се циљна група није ограничавала само на младе из осетљивих група и жртве насиља, већ управо они пројекти који су подразумевали шири обухват младих, и то ради њихове сензибилизације на проблеме младих из осетљивих и дискриминизованих група. Наиме,  неопходно је пронаћи механизме да се укључи што већи и шири обухват младих, а не само они који су угрожени или су из осетљивих група. Зашто? Акценат свих активности Покрајинског секретаријата за спорт и омладину, па и овог конкурса је превентива. Дакле, није поента жртву насиља „убедити“ да је жртва, она је тога савршено свесна, нити неког младог човека различите нпр. сексуалне оријентације да је „различит“, већ управо на време дејствовати на свест најшире популације младих како би на време спречили било који вид дискриминације према било коме, без обзира на било коју различитост или боље рећи особеност. Научити их да оно што није уобичајено или често, не значи и различито у негативном контексту. Дакле, неопходно је да реагујемо на време,  да оснажимо све младе, свих схватања, навика, обичаја, здравља...у смислу прихватања различитости. 
Уколико се обраћамо жртвама – закаснили смо.
б) Приоритетни су били и инклузивни пројекти. Ово са циљем да се уклоне сви видови баријера и дискриминације, као и обезбеђивање потпуног и једнаког учешћа у друштвеном животу свих особа, без обзира на пол, национално, верско и социо-економско порекло, способности и здравствено стање.
ц) Следећи приоритет је партнерска сарадња више удружења или установа које се баве младима (школе, Канцеларије за младе и тд.), за који можемо да кажемо да је карактеристичан за све конкурсе нашег Секретаријата. Ово је још један од механизама посредством којег желимо да упутимо све организације и установе на свим нивоима (регионалном и локалном) на међусобну сарадњу, јер је искуство показало да је то један од гаранта одрживости ефеката и након завршетка пројеката.
д) Како се конкурсни задаци односе на врло осетљиву проблематику и групе младих, приоритет је био и да се пројекти реализују у складу са одобреним програмом, ради обезбеђивања правилног приступа младима.
Услови конкурса 
Осим уобичајених услова формалног карактера, један од суштинских се односио на захтев да пројектима могу да буду обухваћени само млади до пунолетства. Да би превенција заиста имала ефекта, да би спречили нежељене појаве, њихово продубљивање и ширење, неопходан је благовремени и правовремени третман и приступ младима.
МОНИТОРИНГ И ЕВАЛУАЦИЈА РЕАЛИЗОВАНИХ ПРОЈЕКАТА

Мониторинг и евалуцаију реализованих пројеката и постигнутих ефеката пројеката у оквиру Конкурса за превенцију насиља и дискриминације, вршио је Покрајински секретаријат за спорт и омладину. Мониторинг је подразумевао праћење активности у оквиру пројеката и документовање података и показатеља. Евалуација је рађена као: евалуација исхода – оцена резултата и директних и индиректних ефеката и евалуација утицаја. Праћење квантитативних и квалитативних индикатора вршено је уз помоћ припремљених инструмената, анализом документације, као и директним посматрањем, комуникацијом и бележењем. 
За потребе мониторинга сачињен је образац који је поред основних питања садржао и оцене евалуатора, и то:
· Ефикасност пројекта (реализација пројектних активности и постизање непосредних резултата, оправданост трошкова и испуњење рокова, документовање и сл.)

· Ефективност (у којој мери је остварен циљ пројекта)

· Утицаја (дугорочне добробити за кориснике, допринос остварењу дугорочног циља)
· Релевантност (значај пројекта за решавање изнесеног проблема и постизање постављених циљева)

· Одрживост (активности и ефекти пројекта који ће се наставити након завршетка пројекта)

· Капацитети организација цивилног друштва (искуство у раду,  људски и технички капацитети)
Завршни упитник за потребе евалуације се састојао од питања везаних за место и врсту реализованих активности, броју, структури директних и индиректних корисника, штампане материјале, интернет странице, структуру буџета и других ефеката реализације.
Током пројектних активности Покрајински секретаријат за спорт и омладину је био у сталном контакту са пројектним особљем и корисницима, посредно и директно током обављених посета. Ваља напоменути да је сарадња и комуникација са свим организацијама које су реализовале пројекат била на изузетно високом нивоу, без изузетка. Такође, ни један пројекат није каснио, нити је тражено додатно продужење реализације, што не би било неочекивано, обзиром да је уплата средстава у старту каснила због накнадног отварања наменских подрачуна консолидованог рачуна трезора од стране организација младих и за младе. То указује да су организације у првом делу реализације пројеката улагали сопствена средства или средства других донатора, свесне да су пројекти суфинансирани од стране Покрајинског секретаријата за спорт и омладину.
Реализација свих активности, од стране свих организација и носиоца активности је била на високом нивоу, врло савесно и квалитетно спроведене, временски прецизне и реализоване у планираним временским оквирима. Исто то се односи и на извештавање према Покрајинском секретаријату за спорт и омладину. Како наративно и попуњавањем упитника за мониторинг и евалуацију, тако и финансијско извештавање - врло прецизно, квалитетно, савесно и тачно. 
РЕЗУЛТАТИ ЕВАЛУАЦИЈЕ И МОНИТОРИНГА РЕАЛИЗОВАНИХ ПРОЈЕКАТА НА КОНКУРСУ ЗА ПРЕВЕНЦИЈУ НАСИЉА И ДИСКРИМИНАЦИЈЕ
Носиоци пројеката
Сви носиоци су реализовали по један пројекат. Било је укупно 16 реализатора пројеката, односно 14 удружења и две установе – један Центар за социјални ради и једна образовна установа.

Дакле, више су биле заступљене организације младих и за младе. Углавном се радило о организацијама које се баве образовањем, културом, социо – хуманитарним радом, промоцијом волонтеризма. Ради се о удружењима која већ имају искуства у раду, позната су им правила везана за вођење пројекта, документовање урађеног и извештавање. 
Могућност учешћа на конкурсу добиле су и установе (једна образовна, једна социјална), што је допринело разноврсности и квалитету пројеката, јер су, када је реализација и вођење пројеката у питању, оне искусне и изверзиране. 
	Тип организације
	Број организација
	%

	Удружење
	14
	87.50%

	Установа
	2
	12.50%
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За подршку пројектима издвојен је укупан износ од 4.221.460,00 динара, који су 100% утрошени.
Сарадње 
У оквиру целог конкурса остварене су 42 сарадње. Просечан број партнерстава износи 4. Носиоци пројеката су, реализујући конкретне активности, сарађивали са другим удружењима, са образовним установама, Министарством омладине и спорта, центрима за социјални рад, полицијском управом, покрајинским омбудсманом, а најчешћи вид сарадње је остварен са Канцеларијама за младе. Интересантно је истаћи да је остварена и сарадња са неформалним групама младих, што је врло подстицајно и корисно, јер се на тај начин млади који су се самоиницијативно организовали у неформалне групе, оснажују и стичу искуство, па је велика вероватноћа да ће прерасти у удружење формалног типа. 
Колико су сарадње значајне и плодоносне указује и чињеница да су, поучени одличним искуством и иницирани реализованим пројектима, започете континуиране сарадње, потписани партнерски протоколи о будућој сарадњи између васпитно-образовних установа и омладинских организација и социјалних установа, конкретно у погледу бављења овом темом. Такође, као резултат сарадње основано је једно потпуно ново удружење (у Суботици) које ће се бавити проблемима десног екстремизма у локалној заједници.
Време и место
Пројекти су реализовани у периоду од јула до децембра 2013. године. Трајање пројеката било је од два до шест месеци. Просечно трајање пројекта износи 4 месеца. Ни један пројекат није каснио, нити је тражено додатно продужење реализације пројекта, што не би био неочекивано, обзиром да је уплата средстава у старту каснила због отварања наменских подрачуна консолидованог рачуна трезора од стране удружења.
Активности су реализоване у 19 општина у Војводини. Просечан број општина по пројекту износи 2, а просечан број је 3 места по пројекту. 
Пројектне активности 
Пројектне активности су биле веома разноврсне, прилагођене младима и њиховим потребама, креативне и атрактивне. Најчешће активности биле су радионице, предавања и обуке, обуке анкетара и анкетирање,  истраживања, презентације, психолошко саветовање, организовање акција, излети, округли столови, представе, манифестације, концерти, снимање видео материјала, штампање и дистрибуција промотивног материјала, и др. Креирани су и промовисани бројни интернет садржаји, од веб страница и блогова, до садржаја на друштвеним мрежама и медијима. 
Све активности могле би се сврстати у следеће тематске целине: дискриминација и врсте дискриминација, ненасилна комуникација, превазилажење конфликата, осетиљиве друштвене групе, афирмативне акције којима би се побољшао положај тих група у друштву, као и друштвене мреже и насиље на интеренету. Осим ових уско оријентисаних тема, кроз активности је промовисано и активно учешће младих, волонтерски рад, солидарност, вредности мултикултуралног друштва и толеранције различитости по свим аспектима. Све радионице, вршњачке едукације, едукације за родитеље и наставнике, семинари и трибине били су вишедневне.

Најчешће активности су биле вршњачке едукације. Оне су се прожимале кроз све пројекте. Реализовано је 30  вишедневних радионица којима је обухваћено 2976 директних корисника, од планираних 3768. Од тога 1403 (21%) дечака и младића и 1573 (23%) девојака и девојчица. Након ових едукација даље су реализоване вршњачке радионице у школама, које су водили управо ови обучени вршњачки едукатори. Као показатељ о квалитету и квантитету едукација, напоменућемо да је само у оквиру једног пројекта (Црвени крст Војводине) вршњачким едукацијама било обухваћено 25 градова и општина Војводине, за 100 вршњачких едукатора, који су даље вршили едукације. Дакле, оваквим приступом обезбеђује се одрживост пројеката и практична едукација на тему толеранције и спречавања насиља међу младима.
Обухват младих едукацијама
	
	Планирани број корисника:
	Постигнути број: мушкарци
	Постигнути број: жене
	Постигнути број: УКУПНО

	ПРОСЕК
	269.14
	100.21
	112.36
	212.57

	УКУПНО
	3768
	1403
	1573
	2976
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Спроведена су истраживања и анкетирање младих којим је обухваћено 1484  директних корисника од планираних 1473. Од тога, истраживањима је обухваћено 694 (23%) младића и 790 (27%) девојака. 
Обухват младих истраживањима

	
	Планирани број корисника:
	Постигнути број: мушкарци
	Постигнути број: жене
	Постигнути број: УКУПНО

	ПРОСЕК
	368.25
	173.5
	197.5
	371

	УКУПНО
	1473
	694
	790
	1484
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Организовано је 48 акција у разним местима Војводине на тему толеранције, којима је обухваћено 7869 директних корисника од планираних 8433. Од тога 4277 (26%) младића и 3592 (22%) девојака.
Обухват младих акцијама

	
	Планирани број корисника:
	Постигнути број: мушкарци
	Постигнути број: жене
	Постигнути број: УКУПНО

	ПРОСЕК
	602.36
	329
	276.31
	605.31

	УКУПНО
	8433
	4277
	3592
	7869
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Такође, организоване су и радионице за родитеље, којима је обухваћено њих 321, као и радионице за 53 наставника.
Одржано је 10 вишедневних семинара  којима је присуствовало 135 младих, као и 5 трибина којима је присуствовало 731 младих.

Реализована је мини екскурзија за 22 -је младих у оквиру којих су се упознали са радом Канцеларија за младе, волонтерима који су им приближили специфичне бенефите који се постижу волонтирањем. Екскурзиjе су подразумевале и реализацију едукативних радионица.
Реализоване су и музичке радионице и концерти којима је директно обухваћено око 350 младих; одштампана је збирка бајки сачињена од ликовних и литерарних радова ученика; одржане су изложбe, конференције за медије и друге промотивне активности које су пратиле сваки пројекат. 
Такође,  млади су креирали 4 документарна филма на тему толеранције, превенције насиља и дискриминације, који су промовисани у укупно 20 школа. Након сваке промоције филма, уследиле су јавне дискусије и панели по школама, на тему толеранције и превенције насиља и дискриминације. 
Постављен је један форум театар који је промовисан у 15 школа и обухваћено је око 1500 младих. 
За потребе промотивних, образовних и других активности у пројектима, штампано је и подељено: 44.000 флајера, 1.300 брошура, 770 плаката, 185 мајица, 8.165 примерака новина и билтена, 10.000 едукативних лифлета, 100 диплома и захвалница, 500 ЦД-ова, 2 банера, 12 збирки бајки, 40 промо-брендираних торби, информативно-едукативних филмова (у трајању од 27 минута) у 100 примерака.
Обухват младих
Укупан број обухваћених младих реализацијом активности је 172.402. Од тога, број директно обухваћених је 12.329 младих, од којих је било заступљено 5.955 девојака и 6.374 момака. Процењени број индиректно обухваћених младих је 
160. 073. 
Директан обухват младих
	
	М
	Ж
	УКУПНО

	ПРОСЕК
	398.37
	372.19
	770.56

	УКУПНО
	6374
	5955
	12329


Важан резултат је постигнут кроз значајно ангажовање младих на реализацији пројеката, јер су млади који су били у пројектном тиму просечно имали мање од 21 године. Просечна старост свих корисника (и директних и индиректних) је 24 године.
Број младих који су директно реализовали активности је 1360. Од тога 728 (54%) девојака и 632 (46%) младића. Проценат младих из угрожених група који су директно учествовали у реализацији активности износи 20%.
Млади који су директно реализовали активности
	
	М
	Ж

	Просек
	42
	45.5

	УКУПНО
	632
	728
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Директан и индиректан обухват младих из угрожених и маргинализованих група - млади са инвалидитетом, млади из ромске популације, из породица избеглих и расељених лица и сл., износи 21 %.
Пројектима је директно обухваћен и 321 родитељ и 53 наставника.
Буџет
Буџет за реализацију пројеката је у просеку био уједначен. На конкурсу чија је укупна вредност била 4.221.460,00 динара, утрошено је 100% одобрених средстава. Највећи буџет је износио је 300.000,00 динара. Свим организацијама је опредељен износ у распону од 200.000,00 динара до 300.000,00 динара, а само је једној организацији је одобрено 50.000,00 динара (организација „Хумана“), што је уједно био и најмање одобрен буџет. 

Према структури трошкова, највећи део буџета свих пројеката утрошен је на пројектне активности и то 56,75 %, на хонораре је утрошено 40,8% , а на адрминистративне и канцеларијске трошкове 6,7 %.
	Реализовани буџет пројекта:

	Укупно потрошено (%)
	% плате и хонорари 
	% трошкови активности
	% трошкови канцеларије

	100
	40.82
	56.75
	6.07
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РЕЗИМЕ
Реализацијом пројеката у оквиру Конкурса за превенцију насиља и дискриманицје тек је отворена тема ненасилне комуникације и решавања конфликтних ситуација код ученика, пошто до сада са њима на ове теме није рађено у овом обиму и облику. Како је проблематика врло комплексна, пројектима је учињен први и најтежи корак, а то је освешћење младих, критичко промишљање и њихово правилно реаговање у конфликтним ситуацијама. Наиме, једна од првих ствари која је уочена, пре свега путем истраживања која су такође саставни део овог конкурса, то је чињеница да млади за почетак не познају довољно све облике насиља.
Конкурс за превенцију насиља и дискриминације објављен је са циљем реализације пројеката који се односе на превенцију насиља и дискриминације, путем радионица, едукација и истраживања. Укупан износ конкурса износио је 4.221.460,00 динара. Реализујући 16 пројеката и остваривши 42 сарадње, реализацијом активности је било обухваћено укупно 172.402 младих. Директан обухват је био 12.329 младих, од којих је било заступљено 5.955 девојака и 6.374 момака и индиректно је било обухваћено 160. 073 младих. Просечна старост младих који су били у пројектном тиму је мањи од 21 године. Укупан број директно и индиректно обухваћених младих из угрожених и маргинализованих група (млади са инвалидитетом, млади из ромске популације, из породица избеглих и расељених лица и сл.) износи 21 %.

Током реализације пројеката, показало се да су ученици показали висок степен заинтересованости и изразили високу мотивисаност за учешће у активностима. Били  су расположени за конструктивну дискусију и проналажење делотворних решења за смањење насиља, чему су допринели садржаји радионица и приступ. Осим радионичарског, који не подразумева само ex catedra предавање, овом темом млади су се бавили и кроз постављање и извођење представа по школама,  креирање документарних филмова, музичких фестивала и радионица у оквиру њих, кроз излете, форуме, акције...дакле атрактивним приступима, који су им свакако држали пажњу. Били су одушевљени интерактивним начином рада, сарађивали су и одговарали на све задатке. Позитиван став и жеља за више приче на тему ненасиља и дискриминације су потврдили и одговорима у анонимним упитницима које су попуњавали, што упућује да нису давали социјално пожељне одговоре, већ су били искрени и отворени. 
Дакле, млади су научили да препознају врсте насиља. Уочено је да је већина учесника који су обухваћени пројектима (њих око 85%) до сада сматрало да је физичко насиље и једина врста насиља, док вербално, психичко и социјално нису препознавали као насиље. Такође, указали су да не познају довољно сексуално насиље као облик насиља. Због тога су едукације на тему родне равноправности и сексуалног насиља у адолесцентским везама допринеле повећању свести младих о насиљу, њеним облицима, начинима препознавања и реаговања у ситуацијама насиља, а посебно у активном раду на промени предрасуда и стереотипа младих које се односе на родне улоге и сексуално насиље.
Обзиром да препознају врсте насиља, реално је очекивање да ће научити и како да реагују на ситуације насиља у својој околини, као и да пронађу ненасилно решење конфликта. Својим понашањем и позитивним примером очекујемо да утичу и на своје вршњаке. 
Многи су написали и рекли да су почели да размишљају у другом смеру, да се заиста нешто може учинити да се смањи насиље, те су изашли са конструктивним предлозима на који се начин може превентивно деловати и које би казне заиста биле делотворне за њихове вршњаке преступнике. Створили су нови поглед и добили идеје како да свој проблем, о коме им је тешко да причају због различите врсте страхова у њима (понос, одбаченост, физичка и вербална казна) претворе у причу и да тако и сами покушају да нађу решење за своје проблеме. У том смислу, значајне су едукације на тему вршњачке медијације, на које су млади врло позитивно реаговали и коментарисали. Након обука, истикли су своје компетенције у односу на основношколски узраст, верујући у применљивост програма у својој школи. Међутим, истовремено су показали и резервисаност и страх од подсмеха и омаловажавања од стране својих вршњака. Због тога је врло битна доедукација и даља подршка у даљем учењу на ову тему, како би се додатно повећало њихово самопоштовање и самопоуздање у односу на вршњачко школско окружење. 
Поред упозоравања на опасности које постоје са нарочитим нагласком на интернет, кроз радионице су научили и како да се поставе и коме да се обрате за помоћ. Судећи по реакцијама младих верујемо да ће бар неколицина њих сада другачије реаговати када виде насиље, тј. да ће се и сами активирати у њиховом сузбијању. 
Родитељи су такође били обухваћени неким од пројеката, те су упознати са врстама насиља и процедурама реаговања на ситуације насиља у школи. Њихов одзив је био у складу са планираним. Ово посебно истичемо, јер је пракса до сада показала да је њихова мотивација раније бивала врло дискутабилна. Наиме, склони су критикама, како на рачун школе, наставника, тако и на рачун саме деце, а са друге стране када би се затражио и њихов ангажман у решавању неког проблема, ту би затајили. Међутим, показало се да, када да се ради о пројектима за превенцију насиља и дискриминације, то није био случај, што је сматрамо још један показатељ актуелности ове проблематике. Због свега овога, побољшана je међусобна сарадња родитеља појединачно, породица и школе. 
Сарадња представника удружења и установа који су реализовали пројекте са директорима школа, наставницима и разредним старешинама је била одлична. На то указује и чињеница да су, поучени одличним искуством и иницирани реализованим пројектима, започете континуиране сарадње, потписани су партнерски протоколи о будућој сарадњи између васпитно-образовних установа и омладинских организација и социјалних установа, и то посебно у погледу бављења овом темом. Наставно особље основних и средњих школа оценило је значајност пројекта веома високо, јер сматрају да немају довољно ресурса да се боре против вршњачког насиља који је у школама у експанзији.

Целокупни утисак о релизацији пројеката у оквиру Конкурса за превенцију насиља и дискриминације, а на то указују и конкретни показатељи,  је чак и изнад очекивања, јер се показало да од 16 организација колико је реализовало пројекте, ни један није био површан или лоше реализован. Напротив!  
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