Napomena:

Izvršno veće AP Vojvodine je na svojoj 55. sednici održanoj 31. 08. 2001. godine usvojilo INFORMACIJU O POTREBI POBOLJŠANJA OSNOVNIH USLOVA ZA BAVLJENJE SPORTSKIM  AKTIVNOSTIMA U VASPITNO OBRAZOVNIM USTANOVAMA. Sa obzirom na važnost teme IV APV u jednom od svojih zaključaka konstatovalo je da je neophodno napisati IZVEŠTAJ o potrebi poboljšanja osnovnih uslova za bavljenje sportskim aktivnostima u vaspitno obrazovnim ustanovama koji i dajemo u prilogu.

Izveštaj o potrebi poboljšanja osnovnih uslova za bavljenje sportskim aktivnostima u vaspitno-obrazovnim ustanovama Vojvodine predviđen je programom rada Izvršnog veća AP Vojvodine za 2001. godinu. 

*


*


*  


Izveštaj je rađen na osnovu podataka  koji su Pokrajinskom sekretarijatu za kulturu, obrazovanje i nauku – sektor za omladinu i sport upućeni putem anketnog lista koji je dostavljen onim vaspitno-obrazovnim institucijama koje su predmet ovog Izveštaja.. Osnova za ovaj Izveštaj je Informacija sa istom temom koja je rađena jula 2001. godine.


Sadržaj Izveštaja čine podaci koji su dobijeni obradom anketnog lista, sa sledećim segmentima:

●  podaci o sportskom objektu;
●  podaci o vlasništvu i pravu korišćenja nad objektom;
●  podaci o korisnicima objekata;

●  podaci o sportskim površinama u okviru objekta;
●  podaci o kvalitetu i opremljenosti sportskih prostorija u objektu;

●  podaci o opremljenosti sportskih objekata;

●  podaci o opremljenosti vaspitno-obrazovnih ustanova koje kkoriste sportski objekat i

●  mišljenje anketiranih ustanova o kvalitetu sportskih objekata.

Vaspitno-obrazovne ustanove predstavljaju najvažnije društvene institucije u okviru zajednice čiji rad, između ostalog,  doprinosi očuvanju fizičkog zdravlja najmlađe populacije ali i mesto gde se istovremeno formiraju budući sportisti. Rad u obrazovno-vaspitnim ustanovama predstavlja osnovu za kasnije izrastanje u vrhunske sportiste, koji dostojno afirmišu našu sportsku kulturu i našu zemlju na međunarodnim takmičenjima.  Obrazovanje budućih sportskih pedagoga i trenera, čiji je pedagoški rad izuzetno značajan za popularisanje sporta i pravilno sportsko obrazovanje mladih, zastupljeno je od predškolskih ustanova do fakulteta.

Međutim, sveopšta dugogodišnja kriza u toku poslednje decenije, koja je zahvatila sve sfere našeg društva, uticala je negativno i na ovu oblast razvoja zajednice. U Vojvodini, iako najrazvijenijem delu zemlje, sa tradicijama sportskog organizovanja dužim od dva veka, oseća se nedostatak kvalitetnih objekata i odgovarajuće sportske opreme za obavljanje sportskih aktivnosti u vaspitno-obrazovnim ustanovama. Konkretne potrebe, radi ublažavanja i prevazilaženja postojećeg stanja, postaju sve veće. Zaostajanje za standardima koji vladaju u zemljama Evropske Unije, čijem člannstvu stremimo, je na žalost i u ovoj oblasti evidentno. Odlaganje njihovog ređavanja samo uvećava već postojeće nagomilane probleme. Oslanjalje na entuzijazam, snalaženje i preduzimljivost sportskih radnika više ne može da odgovori zahrevima vremena i razvoja sportskih aktivnosti u vaspitno-obrazovnim ustanovama u našoj  Pokrajini.

S toga je, radi sveopšteg dobra našeg društva u ovoj vitalnoj  oblasti, neophodna konkretna i urgentna intervencija nadležnih državnih organa kako bi se negativne tendencije zaustavile i započeo period oporavka.

PREDŠKOLSKE  USTANOVE

Na teritoriji AP Vojvodine predškolsko obrazovanje se ostvaruje u 44 predškolske ustanove. NJihova delatnost se odvija u 600 objekata širom Pokrajine. Ukupan broj dece koja koriste usluge predškolskih ustanova, prema podacima iz 2000/2001. godine, je 49.271.

Sportska edukacija deteta može da počne veoma rano. Dete, sa navršene tri godine života, stiče uslove za realizovanje telesnog vežbanja koje može da ima sistematsku primenu u pedagoškom radu sa ovim uzrastom. Razrađen plan i program vaspitno-obrazovnog rada sa predškolskom decom predviđa relativno širok dijapazon rada iz oblasti telesnih aktivnosti (usmerene motoričke aktivnosti, izborne aktivnosti, jutarnje vežbanje, rekreativna pauza...). Međutim, relativno mali broj dece ima zadovoljavajući kvalitet i kvantitet telesnog vežbanja u okvirima ovih ustanova. jedan od uzroka je i pitanje stručnosti kadra u predškolskim ustanovama za realizaciju pripreme sportske edukacije dece u toj uzrasnoj dobi. Postojeći stručni kadar u predškolskim ustanovama nema odgovarajuću stručnu spremu za izvođenje sportske edukacije. Pomenutu stručnu grupu čine vaspitači koji nemaju potreban stručni nivo za obavljanje fizičkih aktivnosti. Mišljenja smo da rad sa decom ovog uzrasta treba da obavljaju profesori fizičkog vaspitanja.

Prilikom ove ankete Sekretarijatu su dostavljeni odgovori iz 90% predškolskih vaspitno-obrazovnih ustanova. Dobijeni podaci, međutim, ne odslikavaju dovoljno jasno situaciju koja je prisutna u ovoj oblasti pedagoškog rada. Svega dve ustanove su, na primer, navele godinu izgradnje objekta dok je jedna ustanova dostavila podatak o godini adaptacije objekta.

Imovinsko – pravni status


jedna predškolska ustanova je, u odgovoru na anketno pitanje, istakla da je vlasnik sportskog objekta, dok je šest ustanova navelo da su vlasnici objekata druga pravna lica. U zemljišne knjige je, prema dostavljenim podacima, upisano svega 17% objekata što dovoljno govori i o ozbiljnosti ovog problema. Isti problem pojaviće se kasnije isto tako ozbiljno i u slučaju osnovnih i srednjih škola.


Nosioci prava korišćenja sportskih objekata su u 12% slučajeva predškolske ustanove. Samo dve  ustanove su korisnici sportskih objekata. Ostali korisnici se bave sportskom rekreacijom.


Otvoreni sportski objekti


Od anketiranih predškolskih ustanova, njih 47% raspolažu sa otvorenim sportskim površinama. jedan sportski objekat ovog tipa ima asfaltnu a drugi betonsku podlogu. Kvalitet podloge ostalih otvorenih sportskih površina nije naveden. Ukupna površina otvorenih sportskih prostora je 32.100 m².

Pokriveni sportski objekti


Svega 27% predškolskih ustanova koriste pokrivene sportske objekte. Ukupna kvadratura ovih sportskih objekata iznosi 1.996 m². Od toga, svega dve dvorane poseduju odgovarajuće normative predviđene za kvadraturu ovih objekata. Visina  je odgovarajuća samo u slučaju tri sportska objekta. Podloga od parketa je u 22% objekata a tarafleks je u jednom sportskom objektu.


Pomoćne prostorije


Pomoćne prostorije i njihova odgovarajuća opremljenost pri sportskim objektima u predškolskim vaspitno-obrazovnim ustanovama (tuševi, slavine, kabineti) nisu navedene. Samo u jednom slučaju je navedeno da objekat raspolaže sa prostorijom za prvu pomoć.


Tereni za pojedine sportske aktivnosti


jedna predškolska ustanova je evidentirala postojanje terena za pojedine sportove (košarkaški teren)!


Sprave i rekviziti


U odgovoru na anketni list, tri predškolske ustanove su istakle da poseduju sprave za gimnastiku. Dve ustanove su, u prispelim odgovorima, navele da poseduju rekvizite za gimnastiku i sportske igre.


Normativi


Ukupna opremljenost predškolskih vaspitno-obrazovnih ustanova sportskim objektima i sportskom opremom je, u celini, ocenjena krajnje negativno. Od prispelih odgovora, svega tri ustanove su postojeće stanje ocenile ''neodgovarajuće'' i ''manje od normativa'' a čak 70% ustanova stanje opisuje kao postojanje ''zaista minimuma normativnih uslova''. 


Navedene činjenice o predškolskim vaspitno-obrazovnim ustanovama date su u odgovarajućim tabelama uz grafički prikaz statističkih podataka.

OSNOVNE  ŠKOLE


Osnovno obrazovanje u Vojvodini se ostvaruje u 344 osnovne škole. Anketni list Pokrajinskog sekretarijata za kulturu, obrazovanje i nauku – sektor za omladinu i sport upućen je svim školama. Sekretarijatu je, na upitnik, odgovorilo 67% anketiranih škola. 


Sportski objekti u kojima se ostvaruje nastava u osnovnim školama izgrađeni su u različitim vremenskim intervalima. Do 1918. godine izgrađeno je 5% objekata, u međuratnom periodu izgrađeno je 2% objekata a posle Drugog svetskog rata izgrađeno je 93% postojećih sportskih objekata.


Adaptirano je u periodu od 1970. do 1980. godine 3% sportskih objekata, od 1980. do 1990. godine adaptirano je 8% objekata a do danas je adaptirano 24% sportskih objekata.


Imovinsko – pravni status


Osnovne škole u  vlasništvu imaju 53%  sportskih objekata koji se koriste u nastavi. Neko drugi, prema prispelim podacima , ima u vlasništvu 21% sportskih objekata. U zemljišne knjige je uknjiženo svega 47% postojećih objekata koje koriste škole.


Nosioci prava korišćenja u 77% slučajeva su škole dok je u 14% slučajeva nosilac prava korišćenja neko drugi. Korisnici objekata su osnovne škole u 77% slučajeva. Predškolske ustanove kao korisnici objekta se javljaju  u dva slučaja.


Drugi korisnici sportskih objekata, prema rezultatima sprovedene ankete su:


● sportski trening u 34% slučajeva;


● rekreacija u 9% slučajeva;

● amaterski sport u 8% slučajeva.

Otvoreni sportski objekti


Osnovne škole, koje su odgovorile na upitnik, u 90% slučajeva raspolažu sa otvorenim sportskim površinama. Asfaltnu podlogu ima 45% terena (177.397 m²), sa betonskom podlogom je 25% otvorenih sportskih površina (84.131 m²), pod travom je 4% terena (66.775 m²) a zemljanu površinu ima 2% sportskih terena (10.780 m²).


Pokriveni sportski objekti


Pokrivene sportske objekte koristi 86% osnovnoškolskih vaspitno-obrazovnih ustanova. Ukupna površina ovih objekata je 69.064 m². Predviđene normative ispunjava tek 62% pokrivenih sportskih objekata (od 200 do 250 m²). Ukupno 71% od ovih objekata ispunjava normative predviđene i za visinu zgrade.


Parket je, kao podloga, zastupljen u 55% objekata, tarafleks u 11% i vibrirajući pod (''slepi pod'') u dva objekta. U 62%  sportskih objekta, tuševi su zastupljeni u 29% slučajeva, a 54% raspolažu slavinama. Higijenski uslovi su, dakle, ispod bilo kojih podnošljivih uslova neophodnih za odvijanje nastave.

Pomoćne prostorije

Neodgovarajuća situacija je prisutna i kada su u pitanju pomoćne prostorije što još više doprinosi lošoj slici stanja sportskih objekata koji se koriste. U postojećim sportskim objektima  pristojni kabineti za profesore postoje u samo 66% dok prostorije za prvu pomoć postoje u samo 2% objekata!


Tereni za pojedine sportske aktivnosti

Odgovarajuće terene za fudbal ima 13% škola koje su sarađivale u anketi Sekretarijata, za košarku 38%, za rukomet 36% i odbojku 30% škola. Podaci o osvetljenju su navedeni za svega jedanaest objekata. Odgovarajuće normative ispunjava svega 2% objekata (1200 Lux.). Tribine postoje u 9% objekata, dok je njih 11 navelo i kapacitete gledališta (ukupno 3670 mesta). Prostorije za razglas postoje u 2% objekata, ozvučenjem raspolaže 3% objekata dok svega 6% sportskih objekata raspolaže semaforima.

Sprave i rekviziti

Gimnastičke sprave postoje u 65% objekata koji se koriste za izvođenje nastave, a 6% raspolaže sa atletskim spravama. Rekviziti za gimnastiku postoje u  29% objekata, za atletiku u 16% i za sportske igre u 54% objekata.

Normativi


Svega 12% anketiranih osnovnih škola smatra da je postojeće stanje u ovoj oblasti ''prema normativu'', 40% škola smatraju da su opremljene ''manje od normativa''. ''Minimum normativnih uslova'' je procena u čak 46% osnovnih škola.


Izneseni podaci su takođe navedeni u  tabelama i u grafičkom prikazu statističkih podataka.

SREDNJE  ŠKOLE


Na teritoriji AP Vojvodine srednjoškolsko obrazovanje se ostvaruje u 114 škola – gimnazije (društveno-jezički smer i prirodno-matematički smer) i različite stručne škole. Pokrajinskom sekretarijatu za kulturu, obrazovanje i nauku – sektor za omladinu i sport prispeo je 41% odgovora na  dostavljeni  anketni ljist.


Sportski objekti koje koriste srednje škole su takođe sagrađeni u različitim vremenskim periodima. Do 1918. godine izgraćeno je 8% sportskih objekata, u međuratnom periodu sagrađen je jedan sportski objekat, a posle 1945. godine izgrađeno je 89% sportskih objekata.

 
U periodu od 1970. do 1980. godine renovirano je 6% objekata. Tokom sledeće decenije renovirano je 11% objekata a u periodu od 1990. do 2001. godine 15% objekata.


Imovinsko – pravni status


Sportske objekte poseduje 47% anketiranih srednjih škola. Drugi vlasnici se spominju u slučaju 28% srednjoškolskih ustanova dok 23% ovih škola nisu dostavile traženi podatak. U zemljišne knjige je uknjiženo svega 57% objekata, prema dostupnim podacima.


Škole su nosioci prava korišćenja sportskih objekata u 66% slučajeva, dok pomenuti podatak nije dostavljen od ostalih škola. Najčešći korisnik sportskih objekata, u 70% slučajeva, su srednje škole. Kao korisnik, u 8% slučajeva, javlja se i neka druga osnovna škola. Ostali korisnici su, prema navedenim podacima:

● sportski trening je zastupljen u 38% objekata;
● sportska rekreacija u 4% objekata;

● amaterski sport u 8% objekata;

● vrhunski sport u 6% objekata;

Otvoreni sportski objekti 

Anketirane srednje škole raspolažu, u 70% slučajeva, sa otvorenim sportskim površinama. Od tog broja, asfaltnu podlogu ima 42% sportskih površina, betonska podloga je u 15% slučajeva a pod travom je navedena jedna  površina za sportske aktivnosti. Površina pod asfaltom iznosi 44.493 m², pod betonom je 8.771 m² a pod travom se nalazi 8000 m². Kvalitet materijala površine otvorenih sportskih objekata nije naveden za 2.522 m². Ukupna površina ovih prostora za sportske aktivnosti  iznosi 63.786 m².

Pokriveni sportski objekti  

Srednje škole, koje su dostavile tražene odgovore, koriste u 87% slučajeva pokrivene sportske objekte. Ukupna kvadratura  ovih objekata iznosi 12.991 m². Predviđeni normativi za ove objekte su zadovoljavajući u 57% slučajeva (površina od 200 do 250 m²). Normative u pogledu visine zadovoljava 45% objekata (6 metara). Kvalitet podloge u sportskim objektima je različit. Parket je kao podlog zastupljen u 55% navedenih objekata, tarafleks u6% objekata, vibrirajući parket ''slepi pod'' u 4% sportskih objekata.

Pomoćne prostorije 

Situacija u pogledu pomoćnih prostorija je, na žalost, loša kao i u pogledu ostalih normativa koji važe za sportske objekte u kojima se odvija nastava. Navedeni sportski objekti,  koji su obuhvaćeni anketom,  u 66% slučajeva raspolažu sa kabinetima za profesore. Prostoriju za prvu pomoć poseduje pri sportskom objektu svega jedna škola. Tuševi su zastupljeni u 25% objekata a slavine ima 49% objekata.

Tereni za pojedine sportske aktivnosti 

U srednjim školama, učesnicama ankete, postoje sledeći tereni za određene sportove:

● tereni za fudbal postoje u 13% srednjih škola;

● terenima za košarku raspolaže 47% škola;

● terene za rukomet ima 30% srednjoškolskih ustanova i

● terena za odbojku postoji u 32% slučajeva.

Osvetljenje sportskih objekata spomenuto je u samo 15% prispelih odgovora. Od tog, više nego skromnog broja, samo jedna škola ispunjava predviđene normative (1200 Lux). Tribine poseduje 6% sportskih objekata. Dve škole su navele i tačan broj sedišta na tribinama (ukupno 1850 mesta). Samo jedan sportski objekat poseduje prostoriju za razglas a u 6% slučajeva objekti raspolažu i ozvučenjem. Odgovarajući semafori postoje u 8% sportskih objekata.

Sprave i rekviziti

Gimnastičke sprave pri sportskim objektima koje  koriste srednje škole postoje u 64% slučajeva a u 6% i atletske sprave. U odgovorima, prispelim od srednjoškolskih ustanova, 32% sportskih objekata poseduje rekvizite za gimnastiku, 17% za atletiku i 34% za sportske igre.

Normativi 

Opremljenost srednjih škola sportskim objektima i opremom je, od strane ovih vaspitno-obrazovnih ustanova, ocenjena pretežno negativno. Prema propisanim normativima opremljeno je 15% škola, više od normativa je opremljena jedna škola. ''Manje od normativa'' je procena 23% srednjih škola a ''minimum normativnih uslova'' je kao ocenu navelo 47% srednjih škola.

ZAKLJUČAK
Analizom podataka dobijenih od strane vaspitno-obrazovnih ustanova (predškolskih, osnovnih i srednjih škola)  na teritoriji AP Vojvodine, nameće se osnovna konstatacija da je  i pored određenog, više nego skromnog i neprimerenog potrebama, ulaganje u sportske objekte u vaspitno-obrazovnim ustanovama  minimalno. Stanje u ovoj oblasti, od vitalnog značaja za budućnost sporta i pravilni psihofizički razvoj omladine je alarmantno.

Postojeći objekti i oprema u vaspitno-obrazovnim ustanovama ne mogu da odgovore dominantnim potrebama savremenog vaspitno-obrazovnog procesa. Opremljenost predškolskih ustanova sportskim objektima i sportskom opremom je u celini ocenjena krajnje negativno. Prema normativu opremljeno je svega 12% osnovnoškolskih ustanova  te se postojeće stanje može jednostavno oceniti kao potpuno neodgovarajuće.

Opremljenost srednjih škola u skladu sa normativima je u samo 15% slučajeva, što je takođe više nego dovoljan pokazatelj lošeg stanja.

Obaveze nadležnih državnih organa u vezi ovog problema su primarne, kao i odgovornost za rešavanje brojnih potreba vaspitno-obrazovnih ustanova u ovoj oblasti, Nerešena imovinsko-pravna pitanja u pogledu vlasništva nad sportskim objektima u kojima se odvija nastava u vaspitno-obrazovnim ustanovama predstavljaju jedan od najvažnijih problema u ovim institucijama.

Odgovarajuća intervencija, ali primerena materijalnim uslovima društva, je imperativ ukoliko naša zajednica želi da zaustavi negativni trend koji je realnost u ovoj oblasti i započne revitalizacija i napredak koji su neophodni u vaspitno-obrazovnim ustanovama za izvođenje nastave i bavljenje sportskim aktivnostima. 
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