AKCIONI PLAN POLITIKE ZA MLADE U AP VOJVODINI ZA PERIOD 2011-2014, USVOJILA SKUPSTINA AP VOJVODINE, 25. NOVEMBRA 2010. GODINE

Strategija EU Youth - Investing and Empowering upozorava da su mladi jedna od najranjivijih grupacija u društvu. Mladi koji danas žive u AP Vojvodini, odrastali su, kao i svi ostali u Srbiji, u izolaciji bez odgovarajuće društvene brige. Pri tome, od njih se očekuje da prođu kroz tranziciju i da u bliskoj budućnosti povedu društvo napred. Sa druge strane, nakon demokratskih promena, došlo je do mnogih novina, mogućnosti i šansi, ali je neophodno i dalje raditi na obezbeđivanju mehanizama za osnaživanje uloge mladih i njihovo uključivanje u društvene procese. Mladima je neophodna podrška, jer nije reč samo o njihovom boljem životu, već i o budućnosti zemlje. Sistemska, stalna i organizovana podrška mladima znači našu kvalitetnu budućnost, dalji ekonomski razvoj, povećanje nataliteta i stvaranje uslova za bolji život mladih. 
EU programi za mlade implementiraju se od 1988. godine (Bela Knjiga 2001). Evropska komisija je 2009. godine usvojila novu strategiju za mlade „Mladi - Ulaganje i Osnaživanje“. Ovim dokumentom je naglašeno da mladi predstavljaju najznačajniji evropski resurs zato što će njihove odluke u budućnosti imati uticaj na politiku, društvo i kulturu. Stoga je neophodno stvoriti povoljne uslove da se mladi podstaknu na kreativno razmišljanje, ali i da se njihove ideje ostvare u praksi. Kroz realizaciju vlastitih projekata, oni će steći iskustvo i veštine, te postati aktivni učesnici u društvu, sa razvijenom svešću o sopstvenoj građanskoj odgovornosti u Vojvodini, Srbiji i Evropi. 

Prema Nacionalnoj strategiji za mlade Republike Srbije, mladi su osobe uzrasta od petnaest do trideset godina starosti. Na žalost, mladi su jedna od najranjivijih grupa, o čemu govori i realna vizija da će u društvu njihov broj u EU do 2050. godine opasti za čitavih 5%. Evropljani danas žive duže i imaju decu kasnije. Demografske promene utiču na porodice i ekonomiju, a predviđa se da će do 2050. godine populacija mladih biti smanjena. Danas je ona 19,3%, a za 40 godina biće 15,3%. U Srbiji u odnosu na ukupan broj stanovnika, mladu populaciju čini 20%, a u Vojvodini ih ima nešto preko 300.000.

U Republici Srbiji omladinska politika se ralizuje kroz određen ali nedovoljan broj zakona i propisa. Formiranjem Ministarstva omladine i sporta započet je razvoj institucionalnog okvira za omladinsku politiku na nacionalnom nivou. 

Vlada Republike Srbije je, 9. maja 2008. godine, usvojila Nacionalnu strategiju za mlade za period 2009-2014, kao prvi strateški dokument na nacionalnom nivou, nakon čega je donet Akcioni plan za njegovu realizaciju.

Ministarstvo omladine i sporta je, u skladu sa ovim Akcionim planom (specifični cilj 2.1.1.) pokrenulo proces izrade zakona koji će se odnositi na mlade. Ovaj konstitutivni proces još je u toku, a Pokrajinski sekretarijat za sport i omladinu je uključen u okviru rada Konsultativne grupe.

Pokrajinski sekretarijat za sport i omladinu izradio je Akcioni plan politike za mlade u AP Vojvodini za period 2011-2014 u skladu sa Nacionalnom strategijom za mlade usvojen od strane Vlade Republike Srbije 2008. godine, na osnovu Zaključka Vlade AP Vojvodine od decembra meseca 2009. godine i Zaključka Odbora za obrazovanje, nauku, kulturu, omladinu i sport Skupštine AP Vojvodine.

Njegova izrada predviđena je posebnom merom Akcionog plana za realizaciju Nacionalne strategije za mlade. Osnovna okosnica pri izradi ovog dokumenta, bile su Evropske strategije koje se odnose na mlade („Mladi u akciji“,  EU  strategija „Mladi:  Ulag anje  i 0snaživanje“, 2010-2018, Deklaracija „Budućnost omladinske politike Veća Evrope: Agenda  2020“), ali i evaluacioni pokazatelji prethodnog Akcionog plana za mlade u AP Vojvodini (2005-2008), strategije iz regiona i postojeći Lokalni akcioni planovi za mlade.
Akcioni plan politike za mlade u AP Vojvodini za period 2011-2014 podrazumeva analizu stanja, položaja, potreba i problema mladih na teritoriji AP Vojvodine i konkretne mere predviđene u okviru svake pojedinačne oblasti.

Ima devet oblasti, za razliku od prethodnog koji ih je imao osam:

1. Obrazovanje mladih

2. Zapošljavanje mladih

3. Zdravlje mladih

4. Kultura i slobodno vreme mladih

5. Aktivno uključivanje mladih u društvo, izgradnja civilnog društva i volonterizam

6. Mobilnost i informisanje

7. Ekologija i održivi razvoj

8. Socijalna politika prema mladima

9. Bezbednost mladih.
U izradi ovog dokumenta ucestovali su:

· Država i državne institucije: Skupština AP Vojvodine i Vlada AP Vojvodine, koji su usvojili Akcioni plan Politike za mlade u Vojvodini za period 2011-2014 

· Predstavnici resornih Pokrajinskih sekretarijata

· Predstavnici civilnog sektora

· Lokalnih samouprava

· Lokalnih Kancelarija za mlade

· Ustanove

· Mediji

· Svi zainteresovani mladi, putem javnih rasprava 

U procesu izrade bile su predviđene dve faze, kroz objavljivanje dva konkursa: 
1. Konkurs za izradu Akcionog plana politike za mlade u AP Vojvodini za period 2011-2014 
2. Konkurs za organizovanje javnih rasprava na temu radne verzije ovog dokumenta.
Ovakvom postavkom procesa izrade, postignuti su sledeći efekti:

· obezbeđen je angažman i aktivno učešće predstavnika civilnog sektora

· upućivanjem na zajednički rad predstavnika različitih udruženja građana, doprineli smo njihovom umrežavanju i međusobnoj saradnji.
Takođe, svaki od resornih Pokrajinskih Sekretarijata delegirao je svog predstavnika, koji je direktno radio na izradi ovog dokumenta zajedno sa predstavnikom civilnog sektora u toj oblasti. Na ovaj način postignuti su sledeći efekti: 

· obezbeđeno je direktno i neposredno učešće svakog od resornih Pokrajinskih sekretarijata u izradi Akcionog plana

· vladin i nevladin sektor je direktno bio povezan, sa ciljem zajedničke saradnje u izradi dokumenta, jer je svaki stručni konsultant iz civilnog sektora, kroz stalne konsultatacije i zajednički rad, bio upućen na predstavnika resornog Sekretarijata iz svoje oblasti.
Ministarstvo omladine i sporta je redovno bilo izveštavano o toku i fazama izrade Akcionog plana politike za mlade u AP Vojvodini za period 2011-2014. Takođe, radna verzija Akcionog plana data je na mišljenje ovom Ministarstvu radi davanja predloga i sugestija, koji su kasnije uvršteni u finalnu verziju teksta Akcionog plana politike za mlade.
Tokom rada, konsultovane su i druge relevantne institucije. Npr. u oblasti zapošljavanja - Služba za Nacionalno zapošljavanje, u oblasti bezbednosti - šef maloletničke delikvencije policijske uprave u Novom Sadu i sl.

Javne rasprave bile su organizovane po teritorijalnim okruzima sa teritorije AP Vojvodine u sledećim opštinama: Novi Kneževac, Čoka, Sombor, Kikinda, Subotica, Pančevo, Novi Sad, Sremska Mitrovica i Zrenjanin.

U ovoj fazi izrade, preduzeto je sledeće:

· Raspravljanje na temu radne verzije dokumenta od strane zainteresovanih mladih, predstavnika lokalnih samouprava, Kancelarija za mlade, obrazovnih, zdravstvenih, socijalnih i svih drugih ustanova, udruženja građana koja se bave mladima na lokalu. 

· Kompletan tekst radne verzije je dostavljen svim Pokrajinskim sekretarijatima na uvid radi ponovnog razmatranja i stavljanja eventualnih predloga i sugestija

· Kompletan tekst radne verzije je dostavljen Ministarstvu omladine i sporta  radi davanja mišljenja i sugestija

· Tekst radne verzije dokumenta stavljen je na sajt Pokrajinskog sekretarijata za sport i omladinu i na veb portal omladina.info.

· Stavljena je  veb aplikacija na ove sajtove, kako bi svi zainteresovani koji nisu bili u mogućnosti da prisustvuju javnim raspravama, ovim putem mogli da stavljaju svoje komentare, mišljenja i predloge na radni tekst Akcionog plana politike za mlade u AP Vojvodini za period 2011-2014. 

Važno je istaći da su u javnim raspravama učestvovali svi zainteresovani mladi, predstavnici lokalnih samouprava, Kancelarija za mlade, obrazovnih, zdravstvenih, socijalnih i drugih ustanova i predstavnici nevladinih organizacija koje se bavima mladima na lokalu, čime je omogućeno direktno učešće svih ovih aktera u procesu izrade dokumenta i  obezbeđena je platforma za uspešnu implementaciju Akcinog plana politike za mlade u AP Vojvodini za period 2011-2014.

Javne rasprave organizovala su sledeca udruzenja gradjana:
1. Centar za omladinski rad u saradnji sa Omladinskom nevladinom organizacijom iz Novog Sada (bili su zaduženi za organizovanje javnih rasprava na teritoriji tri teritorijalna okruga AP Vojvodine)

2. UG Građanska mreža iz Kovina (zadužena za organizovanje javnih rasprava na teritoriji tri teritorijalna okruga AP Vojvodine) i 

3. UG PostPesimisti iz Kikinde (organizovali su javnu raspravu na teritoriji jednog teritorijalnog okruga).

Realizacijom Akcionog plana politike za mlade u AP Vojvodini za period 2011-2014, tačnije njegovih mera,  bitno će se doprineti zadovoljavanju potreba mladih, poboljšanju njihovog položaja, kvalitetu života i rešavanju njihovih problema, koji su specifični koliko i sama populacija mladih. 
Polazilo se od činjenice da mladima koji ovde žive treba pružiti uslove kako bi se priključili svojim vršnjacima unutar Evropske Unije i na taj način im omogućiti da se aktivnije uključe u Evropsko povezivanje, uz uvažavanje svih specifičnosti koje sa sobom nosi Autonomna Pokrajina Vojvodina. Pri svemu tome, predviđenim merama zadovoljavaju se potrebe i tretiraju problemi mladih u svakoj pojedinačnoj lokalnoj samoupravi na teritoriji AP Vojvodine kroz jedan sistemski pristup.

